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COUDENHOVE-KALERGI grót 
igol és olasz ellentét azzal fenyeget, 

ópai háborut támaszthat az etió- 
tközés nyomán. Ez a veszedelem 

etesen minden lelkiismeretes, fele- 

rző európait arra késztet, hogy állást 

jon ebben a kérdésben és ehhez az ál- 

oglaláshoz leggyakrabban a morális 
érvei szolgáltatják az alapot. Olaszor- 

ellenségei a Népszövetség paktumát 

, Etiópia ellenségei viszont az ott divó 

szolgaság még meglevő rendszerére hi- 

oznak. Ezek a humanitárius vagy jogi 

pelődések azonban nem lehetnek egyedül 

öntőek Európa állásfoglalására a konflik- 

szemben, mert a valóságban sokkal 

obb tét forog kockán, mint Etiópia jö- 

jéke megóvása etiópiai koncessziók- 

Ezeknek az elérendő engedmények- 

fogalom, mint a majdnem azonos 

rotektorátus. Olaszország azon- 

kész lesz békét kötni, elismerve 

szuverenitását, mellőzve ezt az ural 

egegyezés biztositja gazdasági és 

tositó elhelyezkedését Etiópiában. 

Azonban egy ilyen megállapodás le- 

s-e vagy nem, az nem egyedül Rómá- 

vagy Addis-Abebától függ. Etiópia 

nis csak abban az esetben lesz hajlandó 

irányu békés megoldásról közvetlenül 

rgyalni, ha azt látja, hogy Olasz- 

ellen nem kap semmiféle európai tá- 

ist. Végeredményben tehát minél ke- 

vatkozik bele Európa az aífrikai 
sba, annál jobban alakulnak a bé- 

k nemcsak Európában, hanem 

gpolitika mostani helyzetében kü- 

sakhamar el fog következni az idő, 
aga Etiópia csatlakozzék egyik vagy 
világhatalomhoz. Ha nem egyezik 

szországgal, 

gy Japánra fog támaszkodni. Ha 
Japánnal kerül közösségbe és az 

elfegyverezni, ugy szükségképpen be- 

majd csakhamar az a helyzet, 

acsatolja ismét a szomszéd olasz 
üritreát és Somaliát. És ez esetben 

1 Cecil Ellodesnek hogy az 

MHELELŐS szenkeszrő 
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ugy az angol biroda- 

Holnap ül össze a Népszövetség ta- 
nácsa, hogy az olasz-abesszin viszály 
ügyében döntsön. Ezt a döntést minden- 

esetre megneheziti az a bonyodalom, 

amely Hailé Szelaszié abesszin császár 

és egy angol-amerikai pénzcsoport kö- 
zött az abessziniai petroleunmmezőknek 

kihasználására vonatkozólag kötött 
szerződése következtében előállott. 

Az angol kormány megbizta 
addis-abebai követét, hogy a 

negusnál a szerződésre vonat- 

kozólag pontos információkat 

szerezzen. A követ utasitást 
kapott, hogy amennyiben a 

szerződés valóság, ugy taná- 
csolja a négusnak a szerződés 

felbontását. 

Az abesszin kormány hivatalosan kö- 

zölte,hogy a császár azAfrican Exploita- 

tion and Development Corporation rész- 
vénytársasággal megkötötte az abesszi- 
niai petroleummezők és talajalatti kin- 
csek kihasználására vonatkozó szerző- 

dést. A bérösszeg huszonötezer font 
sterling, ezenkivül a megnyitandó olaj- 

források jövedelmezősége szerint a vál- 
lalat még külön osztalékot is fizet a csá- 

szárnak. 

A Völkischer Beobachter hosszu cikk- 

ben foglalkozik a szerződéssel és első- 
sorban Rickett szerepével. Rámutat 

arra, hogy nem ez volna az első eset, 

amikor magánember államokat arra 

kényszerit, hogy politikai taktikájukat 

megváltoztassák. Amennyiben Rickett 

egyedül áll mint szerződő fél, akkor be- 

avatkozása a nemzetközi peltika 

nem egyéb jó tréfánál. 
Azonban ha mögötte angol és 
amerikai olajmágnások álla- 
nak, akkor Rickett a világtör- 
ténelemben uj fejezetet kez- 

dett. 
Az angol követ közölte Bondonnal 
. 

tusba. Ebben a tekintetben Páneurópa és a 

Népszövetség ézőpontjai különböznek. 

Páneurópa számára legfontosabb elsősorban 

az európai békét fentartani, csak azután kö- 

vetkezhetik az afrikai béke megmentése és 

. 
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Az abesszin petróleummezők bérösszege 

Anglia a szerződés hatálytalanitását követeli 
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Az angol politikai körökben kedvező 
benyomást gyakorolt, hogy az angol 
kormány az olajmezőkre való szerződés- 

sel kapcsolatosan mindennemü kombi- 

nációt visszautasitott és kijelentette, 
hogy a szerződéshez semmi köze nin- 
csen. Hivatalos helyen azon a vélemé- 

nyen vannak, hogy ez a szerződés a 

diplomáciai helyzetet lényegesen rosz- 

szabbá tette. Meg vannak róla győződve, 

hogy 

az abessziniai császár sohasem 

gondolt a szerződés életbelépte- 

tésére, hanem csak arra, hogy 

az angol-amerikai társasággal 

kötött szerződéssel ügyes sakk- 

huzást csináljon. 

A szerződés nagy meglepetést keltett 

Olaszországban. 
A lapok rámutatnak arra, 

hogy az olasz kormányhoz még 
semmiféle hivatalos értesités a 
szerződés megkötéséről nem 
érkezett. Hir szerint Mussolini 
az Abessziniáról szóló nemzet- 
közi megállapodások értelmé- 

ben a szerződés ellen tiltakoz- 
ni fog. 

hogy a szerződés Abesszinia és egy ame- 
rikai tőkecsoport között jött létre. 
Rickett Addis-abebai tartózkodásáról az 

angol követnek nem volt hivatalos tudo- 
mása és nem is tatálkozott vele. Tény 
azonban az, hogy Rickett augusztus 23- 

tól 30-ig tartózkodott Addis-Abebában. 
Ottani tartózkodásának bevallott célja 
az volt, hogy az egyiptomi kopt-egyház 

részéről közegészségügyi szolgálatra re- 

pülőgépet ajánljon fel az abesszin kor- 

mánynak. 

Az angol kormány utasitotta 
követét, hogy a négusnál a szer- 

ződés hatálytalanitását köve- 
telje. 

tálása. Az európai béke teóretikus tengelye 

a Népszövetség. Gyakorlati tengelye a béké- 

nek azonban a valóságban a nagyhatalmak 

békés egyetértése. Ha nyilt formában ellen- 

Is memorandumban 
laszország 

ssziniát zárják ki 

szövetségből 

ségesen elkülönülnek, ugy általános európai 

Genfben, 

Az angol követ meg is jelent az abesszin 
császárnál és hangsulyozta, hogy az ál- 

tala kötött szerződés figyelmen kivül 

hagyta az 1906-ban Olaszország, Fran- 
ciaország és Anglia által kötött szerző- 
dést. A császár válaszában kijelentette, 
hogy a szerződést ő maga egyelőre nem 
irta alá, hanem csak a bányaügyi mi- 

niszter, azonban azt minden részletében 

fentartja. Az 1906. évi szerződést nem is- 
meri el, mert azt Abesszinia tudta és be- 

leegyezése nélkül kötötték meg. 
A római angol nagykövet hivatalosan 

közölte Suvich olasz külügyi államtit- 
kárral, hogy az angol kormánynak nin- 
csen hivatalos tudomása a szerződésről, 

Suvich azt válaszolta, hogy a 
szerződésnek nincsen jogi alap- 
ja, mert az nemzetközi egyez- 

ményeket lábbal tipor és éppen 

azért meg kell semmisiteni. 

Olaszország nem fogja türni, 

hogy gazdasági érdekeit bárki 
is keresztezze. 

A párisi , Oeuvre szerint olasz kor 

mánykörökben az Abesszinia és az an- 

gol-amerikai társaság között létrejött 

szerződés éppenséggel nem hatott lesuj- 

tóan, hanem inkább örömmel fogadták 

azt. Ugyanis ugy látják, hogy az a Nép- 

szövetség tanácsüllésének előestéjén ép- 

pen jókor jött, mert ezekután Anglia 

már nem lesz abban a helyzetben, hogy 

Olaszországgal szemben gazdasági meg 

torlásokat követelhessen. 

Angol politikai körök is nagy érdek 

lődéssel tekintenek a Népszövetség h 

nap kezdődő tanácsülése elé. 

Olaszország hétszáz oldalra ter- 
jedő nyomtatott beadványt in- 

tézett a Népszövetséghez. A 
beadványban követeli, hogy 

Abessziniát zárják ki a Né 

szövetségből, azonkivül pedi, 

bizzák Olaszország ellenőr 

legvégül a népszövetségi paktum rehabili- háboru fenyeget. Annyit beszélünk európai !c 
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nem avatkozik hele az európai országok 

ügyeibe. Amerika szigoruan megőrzi a 
maga semlegességét. 

Eden angol főpecsétőr, aki tegnap 
érkezett Párisba,a Népszövetség tanács- 
ülése előtt Lavallal folytatott tárgyalá- 
sán rátért az olasz-abesszin konfliktus- 

ra is és ismertette az angol kormány fel- 
fogását. Laval még Eden érkezése előtt 

fogadta Cerutti párisi olasz nagyköve- 
tet. 

A párisi lapok remélik, hogy 

az angol kormány annak a 
nagy visszhangnak a hatása 
alatt, melyet az abessziniai 

szerződés keltett, most már en- 

gedékenyebb lesz Olaszország- 

gal szemben. 
Es londoni ap munkatársa beszélge- 

tést felytatott Muesolinivel aki a 
következőket jelentette ki; 
- Én a béke mellett vagyok, de befe- 

jezem azt, amit megkezdtem, Olaszor- 
szág tagja kiván maradni a Népszövet- 
ségnek, de ha annak döntése Olaszor- 
szág ellen irányul, elhagyom Genfet, 

ami kegyelemdöfés lesz a Népszövetség 
számára. 

Végezetül kijelentette Mussolini, hogy 
Abesszinia állandóan sértegette Olasz- 
országot, amely elég sokáig volt türel- 

mes, de most már nem hajlandó tovább 
türni. 

Ejfélkor jelentik. A párisi Matin 
irja Londonból, hogy Rickett egy egyip- 
tomi miniszter ajánló levelével érkezett 

Addis-Abebába. A lap szerint Anglia 
szerepét még nem tisztázták. És meg 

kell állapitani, volt-e ebben az ügyben 

előzetes érintkezés London és Kairó kö- 

Hivatalos angol forrás szerint 
Anglia a legszigorubb vizsgála- 

tot inditja arra vonatkozólag, 

hogy a Rickett által kötött 

szerződésben angol tőke érdekel- 

ve van-e akár közvetlenül, akár 

pedig közvetve. 
Legujabb jelentés szerint Laval és 

Eden a népszövetségi tanácskozásokon 
követendő együttmüködésről tárgyaltak 
és megállapodtak arra vonatkozólag is, 
hogy milyen javaslatokat terjesztenek a 

népszövetségi tanács elé. Ezekről azon- 

ban egyelőre nem adtak ki hivatalos je- 
lentést. 

................. eseeesesasessoseeasoos-eseseeeepELseeeDe 

párisha érkezelt a JII szláv mniniszterelnük 
és ismertetie a kisántánt konlerentia eredményeil 
Szojadinoviecs jugoszláv minisz- 

terelnök vasárnap Bledből Párisba uta- 

zott. Vonata közel két órás késéssel ér- 

kezett Baselbe. A svájci hatóságok 
ugyanis arról értesültek, hogy a jugo- 

szláv miniszterelnök ellen vasuti me- 

rényletet szándékoznak elkövetni és 
azért a határ mentén nagy razziát tar- 
tottak, amelynek során több jugoszláv 

állampolgárt letartóztattak. 
Sztojadinovics miniszterelnök 
tegnap reggel érkezett meg 
Párisba és a külügyminiszté- 

riumban felkereste Laval fran- 
cia miniszterelnököt, akivel 

másfél órán keresztül tanács- 
kozott. 

Ezen a tanácskozáson jelen volt Pu- 
vics jugoszláv követ is. Délben Laval 

a külügyminisztériumban ebédet adott 
Sztojadinovics tiszteletére. Az ebéden 
jelen voltak Purics jugoszláv, Vladescu 
román, Osszuczky csehszlovák és Poli- 

tisz görög követek is. Az ebéd végezté- 
vel ujabb két órás tanácskozás követke- 
zett Laval és Sztojadinovics között. A 

tanácskozásokról nem adtak ki hivata- 

los jelentést. Annak a reményüknek ad- 
tak kifejezést, hogy a tanácskozás késő 
éjjel, vagy ma reggelre befejezhető lesz. 

Sztojadinovics ismertette Lavallal a 

bledi kisántánt konferencia eredmé- 
nyeit. 

Elmondotta, hogy a kisántánt 

elvben elfogadta a dunai kér- 

désben az olasz-francia emlék- 
iiratot. Hajlandó megállapodni 

tanácskozási, egymás ügyeibe 
való benemavatkozási, vala- 

mint kölcsönös segélynyujtási 
egyezményekre vonatkozólag is. 

A Habsburg-restaurációt a kisántánt 
ellenzi és azt nemzetközi ügynek tekinti. 
Sztojadinovics azután ismertette a kis- 
ántántnak az olasz-abesszin konfliktus- 

ban való álláspontját. 
Eden angol főpecsétőr tegnap dél- 

után félnégy órakor repülőgépen szintén 
PPárisba érkezett. Megérkezése után 

nyomban tanácskozott az angol külügy- 
minisztérium igazgatójával, aki Aix le 
Bainsban volt az ott üdülő Baldwin 

HEHEelkérjük a 

300 és 173 Brémium- 
számok fulajdonosait, 

hogy cégünknél jelentkezzenek 

Káldor, Fotószaküzlet 
Trimisoara !. Piata I. C. Bratianu. 

angol miniszterelnöknél. Eden azután 
felkereste Laval francia miniszterel- 

nököt. 
Valószini, hogy Eden már ma 

egeeei. . 

A fővárosban megjelenő Viitorul 
cimü lap, amely tudvalevőleg a kormány- 
párt lapja, legutóbbi számában megem- 
lékezik azokról a csendőrségi visszaélé- 
sekről, amelyek a sajtóban legutóbb 
megjelentek. Nyomozás során, vagy 
más körülmények között ugyanis egyes 

csendőrök visszaéléseket követtek el. 
A kormány elhatározta, hogy a hivata- 
los hatalommal való mindennemü vissza- 
élést megtorol. A vétkeseket átadjuk a bi- 

róságnak és senki nem részesül kimélet- 

a közigazgatást megtisztitja azoktól az 

elemektől, amelyek annak nem szereznek 

becsületet. Mindenütt, ugy fent, mint 
lent a törvényt alkalmazni az az elv, 
meven 

ESTE 
EGY 

Furfangos módon kárositották meg 

Kosztics Szlobodán helybeli görög 

keleti szerb püspöki helynököt, akitől 
egy verseci pincér tizenhatezer leit csalt 
ki. Kosztics Szlobodánnál nemrég meg- 
jelent egy harmincöt év körüli férfi, 
aki Sztán Jován alibunári kereskedő- 
nek mutatkozott be. Elmondta, hogy 
állandó üzleti összeköttetésben áll Kosz- 
tics Péter nagybecskereki nagykereske- 
dővel, a püspöki vikárius öccsével. 

hány hét előtt közölte Kosztics Péterrel, 

hogy Timisoarára uta ik, ahol üzleti 
dolgai vannak és szükséges lesz leire. 

Abban állapodtak meg - mondotta a 

ötezer dinárt küld Nagybecskerekre 

Kosztics Péter cimére és ennek ellenér 

tékét majd Timisoarán felveszi Koszti 

Szlobodán püspöki helynöktől. A tárcá 

jából kivett egy szabályszerü postai 

nyugtát, amellyel igazolta, hogy Ver- 

secen ötezer dinárt adott fel Kosztic 

Péter cimére. A püspöki helynök a ven 

ben. A kormány eltökélt szándéka, hogy 

reggel utazik Genfbe és nem 
Lavallal megy oda, aki csak 
este indul a Népszövetség ülé- 

sére. 
............... 

A bivatalos hatalommal való 
mindennemű visszaélés szigoru 

megtorlást von maga után 
amelytől a kormány nem tágit. A köz- 

igazgatási reform, amelyen most dol- 
goznak, elsősorban megszigoritja az el- 
lenőrzést, aminek következtében minden 
visszaélés lehetetlen lesz. Ezenkivül jobb 
eredményeket fog mutatni a közigazga- 
tási személyzet uj beosztása is. Addig is 
azonban legyen vele tisztában mindenki, 
hogy mindazok a magasabb és kisebb 
rangu tisztviselők, akik a rájuk bizott 
hatalommal visszaélnek, elnyerik példás 
büntetésüket. Semmi mentség és semmi 
érdem nem mentesit senkit a büntetés 

elől. Az állampolgárok szabadsága, va- 
gyona és élete sokkal értékesebb, sem- 
hogy azt valamely lelkiismeretlen szolga 

eoegeessesee 

GRAIN a VALS 

vendég - hogy Sztán Jován Versecről 

önkényére lelessen bizni. 
eeese 

Meghajt 
lefogyaszt 

..... 

Furfangos szélhámos áldozata lett 
a bánsági szerb püspöki helynök, akitől 

tizenhatezer fleit csaltak ki 
nek küldött ötezer dinár ellenében tizen- 
hatezer leit fizetett ki Sztán Jovánnak, 

miről ez nyugtát adott, ezenkivül a ver- 
seci feladóvevényt is nála hagyta. 

Kosztics Szlobodán még aznap levelet 
irt Nagybecskerekre a fivérének és kö- 
zölte vele, hogy megbizása értelmében 
Sztán Jovánnak kifizetett tizenhatezer 
leit. Kosztics Péter nagyot csodálkozott, 
mert Sztán Jovánnal semmiféle megálla- 
podást nem létesitett. Kapott ugyan 

- Verseeről ötven dinárt, de mert nem 
volt megirva, hogy azt milyen célra 

küldték, a pénzt félretették és levelet 

vártak. Most aztán kiderült, hogy a 
csaló a feladóvevényt meghamisitotta és 

két nullával megtoldotta. Igy aztán az 
ötvenből ötezret csinált. Megállapitották 

dég előadását igaznak vette és a fivére 

azt is, hogy a csaló Sztán Jován utlevél 
nélkül szökött át Romániába és a tizen- 
natezer lei átvétele után megint vissza- 

szökött Jugoszláviába. Az ottani hatósá- 
ok most keresik. 

postán Sztán Jovántól - akit nem ismer 

Iskola- 
idényre 

ajánlunk 

egyenruha - szövetet 
fiuk és leánykák ré- 
szére valamintatöbbi 
előiráos iskola ruház- 
kodási cikkek 

LOUVRE 
a IV. kerületi plactéren. 

Matlvan eves 
a dettal önkéntes tüzoltóság 

Dettán i875-ben kilenceven müködő 
hatvanhét pártoló taggal megalakult az ön- 
kéntes tüzoltóság, amely most ünnepelte 

meg fennállásának hatvanadik évfordulóját. 
A jubileummal kapcsolatosan a bánsági önm 
kéntes tüzoltóságok szövetsége Dettán tar 
totta meg évi közgyülését. A nagy ünnep- 

ségre a Bánság számos városából és özsé. 
géből nagy számban özönlöttek az önkéntes 

tüzoltók. Vasárnap reggel a tüzoltók meg- 
jelentek a Bappert Lajos pápai kama 

rás által tartott nagymisén, majd diszfel 

vonulást rendeztek, amelyet a diszközgyülés 

követett. Craciunescu főszolgabir 

szép szavakkal méltatta a tüzoltóság mükö 

dését, mire Anwender Géza felügyelő 

felolvasta a hatvan év történetét. A közgyü- 

lés a királynak hódoló táviratot küldött, 

majd a különböző testületek kiküldöttei 

mondták el üdvözléseiket. A közgyülés után 
a szövetségi közgyülés megejtette a tiszt. 
ujitást. 

Délben bankett volt, délután pedig ünne 

pély keretében egész sereg érdemes tüzoltó 

között dijakat és okleveleket osztottak ki. 
Este táncmulatság fejezte be a jubileum 

ünnepséget. 

A zsaruló erüerezi 
vizsnálatt fogsaánált eltussuttitettál 

Megirtuk, hogy Aradon 2sazrolás 

miatt letartóztattak egy rendőrtiszte 
aki mint komiszárus az egyik kerület 
élén áll. Az illető rendőrtiszt Mang 

ra Vasile, aki május elsején ra 
zia közben szerelmi találkán ért egy ara 

dulnoui fiatalembert irmert arad 

urinővel és ezerőötszáz leit fogadott el az 
ért, hogy ezt az ügyet elhallgassa. A: 
aradi törvényszék vádtanácsa most tar 
tott ebben az ügyben tárgyalást,amelyer 1 
Mangra rendőrkomiszárus nangoztatta 
hogy nem zsarolt. Az ezerötszáz leit el 
fogadta ugyan, de nem a saját számár: 

hanem a rendőrzenekar részére, de eddis 
még nem volt ideje a pénzzel elszámolni 
A törvényszéki vádtanács hosszabb ta 
nácskozás után Mangra Vasile rendő 
komiszár vizsgálati fogságát megerősi 
tette. 

Sulyosan elitélt redemptorist 
atyák. Jelentettük, hogy Berlinben 
demptorista-rend több tagja ellen devi 
e miatt birósági eljárás in 

mos bochurni redemptorista atyá 

és egy hónapi fegyházra, tiz évi 

letvesztésre, kétszázezer már 

büntetésre és száznyolcva: 
márka kártéritésre itélte. Hét 



női fegyház pelitikat foglya által 

tett emlékiratot, amelyet a fogház 

gatósága révén az igazságügyminiszter 

terjesztettek. Az emlékiratban ötven- 

női fogoly bejelenti, hogy egy napos 

gsztrájkkal tüntet az élelmezés ellen. A 

e táplálkozás odáig vezetett, hogy a 

oglyok ötven százaléka tüdőbeteg és a 

eeecesesegeee 

rópai nemzetkisebbségek kon- 

szusa. A kongresszuson Wil- 

n Jőzsef dr. olaszországi szlovén 

pviselő elnökölt. Megnyitó beszé- 

ében rámutatott arra, hogy a leg- 

b európai országban a nemzetki- 

sebbségek helyzete sulyosbodott. 

Rámutatott aztán arra is, hogy 

mennyire nem felelnek meg azok a 

vádak, amelyek szerint a nemzetki- 

sebbségek genfi tanácskozása az 

egyes államok jogi felfogása ellen 

iinyula Beszélt azután a Népszö- 

vetségnek a kisebbségekkel kapcso- 

eLEseseELEEsYEsEEs-EL p9e 

csak kiegész 
miniszt 

poli i élet nyári szünete vége felé 

eledik és a pártok megkezdték az elő- 

et, hogy az uj politikai harcok 

k készületlenül. Kormánykö- 

gazdasági problémák megol- 

kivül ismét előtérbe lépett a kor- 

yátalakitás gondolata. Eddig ugy 

ék, hogy a kormányt teljesen át- 

itják és a parlament megnyitásakor 

tételü liberális kormány fog be- 

gy látszik azonban, hogy az 

őbbi időben lemondtak a kor- 

y átalakitásáról és azt han- 

oztatják, hogy csupán a kabi- 

nett kiegészitéséről lesz szó. 

rescu ezenkivül komolyan fog- 

ik a miniszteriumok számának 

entésére vonatkozó tervekkel. Több 

ó hatáskörü miniszterium össze- 

ról van szó, hogy ezáltal a taka- 

dást gyakorlatilag i is megvaló- 

ülön problémát képez a szenátus 

kének kijelölése. Sok hive van an- 

tervnek, hogy erre az állásra Di- 

u volt munkaügyi minisztert je- 

és a miniszterium éléről való tá- 

nemzetkisebbségek helyzete 

egsseEEYEEEEEEEE .....................
. 

A kormány átalakitása hel 

lésen hatvanezer ember vett részt, amire 

országból i igen nagy számban özönlik a 

többit is ez a sors várja. Ezért a következő- 

ket kérik: Emeljék fel a napi adagot, adja- 

nak hetenkint ötször kenyeret, adjanak fát 

a főzéshez és orvosságot a betegek részére, 

akik közül a sulyos állapotban levőket szál- 

litsák sürgősen a rabkórházba. Az emlék- 

iratban tiltakoznak még a doftanai fegyház 

politikai foglyaival szemben alkalmazott 

bánásmód ellen is és kérik a minisztert, 

hogy teljesitse kérelmüket. 

Sema luxus- és 

loibe kerül! 

tofjak a NiveseCreme csodás hatásu bórágolószert, mert az 
egészvilagon nincsen más krém, amely a bőrápoló eucerite! tar- 

dalmazza és ezen alapszik a Nivea:Créme bámulatos hatása, 

Ez az egész iitok, amely csak néhány 

Zehát: Vegyencsak Jliuea:Rvémet, 
és semmi nmást! 

IVEA.KREM lobazokban Let 16-. 34- és 77 
rubusokhon Ler 30 - és 45- 

csoda:krémeke, sem az eutánzatok nem pó- 

eeg sssess sosssssss
ssooosos0000- 

eeeLeLEEEeeseLe 

hogy segitsék a csehszlovák köztár- 

saság kiépitését. 

A nemzetkisebbségi értekezlet 

tegnap délután határozati javas- 

latot fogadott el, amely megálla- 

pitja, hogy néhány országban még 

mindig folyik a nemzetkisebbségek 

üldözése, mert azok érdekében nem 

lépnek fel kellő eréllyel. Ez a körül- 

mény veszélyezteti egyrészt a nem- 

zetek közötti egyetértést, másrészt 

pedig érinti az európai békét is. 

Kérik azért a Népszövetséget, hogy 

a kisebbségi szerződések becsületes 

betartásáról gondoskodjék. 
eeeesesesesegseeseeee 

latos feladatairól és állást foglalt az 

ellen, hogy a kisebbségi jogvédelmet 

általánositsák olyanképpen, amint 

azt egyes nemzeti államok ohajta- 

nák. 

A mostani kongresszuson elsőiz- 

ben jelenik meg a csehszlovákiai su- 

detanémetek képviselője. Ismertette 
a sudetanémetek mozgalmát és 

hangsulyozta, hogy az a csehszlo- 

vák köztársaság alapján áll. Ennél- 

fogva nem felel meg az, mintha a 

sudeta-mozgalom csehszlovákia el- 

len irányulna. A sudetanémetek 

minden erejükkel azon vannak, 

Készütlődnek a náctok a nolitikai haccca 

lyett 

itésre kerül a sor és több 

eriumot összevonnak 
10-re hivták egybe. Az értekezleten meg- 
vitatják a jelenlegi politikai helyzetet, 

meghatározzák, hogy a fővárosba terve- 

zett nagyszabásu népgyülésüket mikor 

tartják meg és végül állást foglalnak 
majd az ostromállapot és a cenzura meg- 

hosszabbitása ellen. 

bitják, hogy ezen idő alatt a kormány ki- 

egészitése, amelyre szeptember 15-ike 

után kerül sor, megtörténhessék. 

Nagy előkészületeket tesz a 

kormány elleni karcra a nem- 

zeti parasztpárt. 

A párt állandó választmányát szept. 

.................
.......... 

Hatvanezer ember vett részt 

a csehszlovákiai sudeta-németek 

népgyűlésém 
néznek a csehországi németekre. A su- 
deta-németek pártjának első feladata - 

mondotta Henlein - a csehszlovákiai 
németek anyagi helyzetének megjavi- 
tása. A mult évben önkéntes adomá- 

nyokból nyolc millió koronát forditottak 
a szükséget szenvedő néprétegek segé- 
lyezésére. Ha kisebb csoportokról van 
szó, akkor szabad alamizsnáról beszélni. 

De amikor a három és fél millió lelket 
számláló nép érdekeiről van szó, akkor 

joggal lehet követelni, hogy az állam a 

szükségleteket teljes egészben fedezze. 

A Henlein vezetése alatt álló cseh- 

szlovákiai sudeta-németek pártja Haida 

városban népgyülést tartott, A népgyü- 

Csehszlovákiában még nem volt példa. 

Henlein beszédet mondott, amelyben 

hangoztatta, hogy a sudeta-németek 

pártját bizonyos belpolitikai okokból 

még mindig nem akarják teljesen elis- 

merni, holott az egész világ által elis- 

mert német mozgalomról van szó. Az 

államhüség elvét összhangba kell hozni 

a néphüség elvével. Bizonyos cseh pár- 

tok azonban még mindig rossz szemmel 

eeeeeeeeeeEEEEDEELEEYELEELLLEIosoLc
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%ila selyemvuhában pihen tavatalán 

a tvagihus végű belga hivályné, ahinel temetése 

ma megy végbe 
rály, aki a szerencsétlenség alkalmából 
bordatörést szenvedett, ezenkivül a kar- 

ján is megsebesült, még mindig gyen- 

gélkedik, mindazonáltal kijelentette, 

eeeeLe 
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pelgium ma temeti el tragikusan el- 

hunyt királynéját. Astrid királyné a 

laekeni kastély nagytermében felállitott 

ravatalon fekszik, testét fehérpettyes, 

lila selyemruha fedi, homlokát és jobb- 

arcát pedig, amelyet a sok sérülés elék- 

telenitett, fehér kendő takarja. Az egész 

vezetni. 

A temetésen képviseltetik magukat 

hogy maga fogja a temetési menetet — 

az összes európai államfők és korma- 

ben Drossu ezredes vesz részt a te- 
metésen. A román kormány elrendelte, 

hogy ma a temetés napján országos 
gyászt tartsanak. Bucurestipen a mai 
napon a Szent József székesegyházban 
gyászmisét tartanak az elhunyt királyné 
lelkiüdvéért. Ezen az istentiszteleten a 

belga követ és a követség személyzete 
diszruhában vesz részt. Timisoarán a 
harmadik kerületi katolikus plébánia- 
temlomban ma délelőtt kilenc órakor 
tartanak gyászmisét. A belga királyi 
konzulátus kéri a városunkban lakó 
összes belgiumi alattvalókat a gyász- 
misén való megjelenésre. 

A pápa csütörtökön, Astrid királyné 
halálának nyolcadik napján ünnepélyes 

gyászmisét pontifikál, amilyet bizonyos 
esetekben elhunyt uralkodónőkért szok- 
tak mondani. Legutóljára 1898-ban, Elr- 
zsébet magyar királyné halálakor 
tartottak a római Szent Péter baziliká- 

ban ilyen gyászmisét. 

atolihus bucsu 
a Jatdosztelepe:k 

Lélekemelő hangulatban folyt le a város- 

sal szomszédos Kardos-telep római katoli- 

kus egyházközségének templomi bucsuünne- 

pélye. Páter Ujhelyi Márton irgalmas- 

rendi misés pap Gergely Viktor és Het- 

tik Simon irgalmasrendi testvérekkel je- 

lent meg a Kardos-telepen az ünnepi isten- 

tisztelet tartására. A telep határában az ér- 

kezőket a hivek körmenete fogadta. Nagy 

Ferenc egyházközségi elnök magyarul, 

Frombach Mátyás diszelnök pedig németül 

üdvözölték Páter Mártont és kiséretét, mire 

az egyházi vegyes énekkar Halmay Ionka 

szociális testvér és hitoktatónő vezetése 

alatt latin üdvözlő éneket adott elő. Hinz 

mann Ottilia, hat esztendős kislány, magyar 

köszöntő verset mondott és csokrot nyujtott 

át Páter Mártonnak, majd a körmenet meg- 

indult az iskola előtti térre, ahol a szabad- 

ban diszes lombsátor alatt állitották föl az 

oltárt. Páter Márton a két irgalmasrendi 

testvér segédlete alatt nagymisét tartott, 

amely alatt Halmay Ilonka vezénylete mel- 

lett az egyházi énekkar templomi dalokat 

adott elő. Mise közben Hettik Simon német 

nyelven evangéliumot olvasott, Páter Már- 

ton pedig nagyhatásu magyar prédikációt 

mondott. Mise után az iskolatéren megkez- 

dődtek a szokásos bucsuünnepi vigadozá- 

sok, a hitközség vezetői pedig a városi ven- 

dégekkel a szomszédos Krizsán-telep római 

katolikus egyházközségének Lang Ödön el- 

nök vezetésével megjelent küldöttségével és 

családtagjaikkal a Weekend-vendéglőben 
banketten vettek részt. Nagy Ferenc 
házközségi elnök meleg szavakkal mon 
köszönetet Páter Mártonnak, aki vasá 
ponkint misézik a telepen és ezzel hozzáji 

a hivek lelki épüléséhez. Páter Márto 

te a Kardos-telepieket, hogy tovább 

maradjanak olyan vallásosak, min 

Kubán Endre, a Déli Hirlap szerke 
rámutatott arra, hogy a Kardos-i 

magyar és német hivek testvéri egye 

ben élnek. Szükséges, hogy a magya 

németek maradjanak hüek ezentul is 

nyelvükhöz és kulturájukhoz és 

hit erejével egyesitse őket 

dig köszönetét 
déseért Halma: 

belea nép a nagy temetésre Lipót ki- nyok. Carolromán király képviseleté- 
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előFIZETÉSI ÁRAK: 
Romániában: 

Haganosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre ko. egész évre 750 lei 

Ayegaljasokmak egy hónapra 60, negyed 
évre 160, félévre Eo egész évre 600 lei 

Eetóségoknak, közhivataloknak és köz 
kesa gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lel 

Magyatországon: 
maganosoknak egy hónapra é, negyed 
évre 10, félévre 2. egész évre 40 pengő 

Elyusdljasoknak egy hónapra 8. negyed 
évre a félévre 15. egesz éevre a0 pengó 

Teletem 
*--62, este 10 óra után 14-69 vag 

a emesvarer Zehtung" nyomds 
nyomaása. 

Patikák éjszakai szolgálata 
szeptember 2-tól szeptember 8-ig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 
nak éjszakai szolgálatot: 

AZ ELSő KERÜLETBEN a Mercy-utcá- 

ban levő Weisz-gyógyszertár. 

A MASODIK KERÜLETBEN a 3 Crai- 

utcában levő Schul-gyógyszertár. 

A HARMADIK KERÜLETBEN sz Odo- 

beseu-utcában levő Keller-gyógyszertár. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Seu- 
dier-téren levő Csillag-gyógyszertár. 

AZ öTöDIK KERÜLETBEN Kőváry- 

Chioreanul losif gyógyszertára és 

FRATELIAN Panajoth Ernő gyógyszer- 

tára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

Aptó emberek 
nagy gondjai 

kezdődnek az iskolák megnyitásával szep- 

temberben. A kicsi emberkék kénytelenek 

abbahagyni a játékot és megbirkózni a tu- 

domány alapelemeivel.Meg kell birkózniok a 
betükkel, a számokkal és sok egyébbel. 

Amde mik a kicsiny gyermekek nagy 

gondjai a szülők gondjaihoz képest. Nem is 

azokról a gondokról van szó, amelyek az is- 

koláztatás pénzbeli eszközeinek előteremté- 

sére vonatkoznak. Sokkal nagyobb gondja 

ennél számos szülőnek, hogy gyermekét mi- 

lyen iskolába irassa. Azaz: a szülő tudja, 

hogy gyermekének milyen és melyik isko- 

lában van a helye, azonban a heiratkozás 

nem mindig simán megy. A szülő ezer aka- 

dállyal találja magát szemben. Soknak a 

nem magyaros hangzásu nevet szegzik oda 

tilalomfának a magyar tannyelvü iskola be- 

járata elé. Románia legfelső birósága, a 

semmitőszék azonban ezt az önkényesen 

odaállitott mesterséges gátat már ledöntöt- 

te. Ne feledje el egyetlen magyar szülő sem, 

hogy a semmitőszék elvi döntése kimondta: 

a névelemzés törvénytelen és hogy a tan- 

ügyi hatóságoknak nem feladata a gyerme- 

kek nemzetiségi származását firtatni, vagy 

önhatalmulag megállapitani, mert minden 

gyermek olyan nemzetiségü, amilyen az 

anyanyelve. Megállapitotta a semmitőszék 
azt is, hogy a gyermek nemzetiségét a szülő 

kijelentése állapitja meg. Ne tántorodjék el 

tehát egyetlen magyar szülő sem, ha rábe- 

szélik, vagy erősza olják, hogy gyermekét 

mnem magyar tannyelvü iskolába irassa. A 

gyermek tanulja meg az elemi ismereteket 

azon a nyelven,melyen édesanyjától beszélni 

tanult. Magyar anyanyelvü gyermeknek ma- 

gyar tannyelvü iskolában a helye. Legyen 

az akár felekezeti, akár állami iskola, egy 

kelléke legyen csak: a magyar tanitási 

nyelv. Hiszen az állam sem tiltja el a ma- 

gyar gyermeket az anyanyelven való tanu- 

stól. Erre a célra állitották fel az állami 

iskolákban a magyar tagozatokat. 

szülők akarattal, faji öntudattal küzd- 

a gyermekek beiratási gondjait. Ne 

el azt sem, hogy az iskolába járó 

próságok nagy gondjai is kisebbek lesznek, 

skolában magyarul tanulhatnak. 

(Andorás) 

Közel negyedmillió leit zsákmányoltak 
ismeretlen betörők fényes nappal egy külvárosi 

péküzletben 
Vakmerő betörés történt vasárnap 

este hat és hét óra között a negyedik ke- 
rületben. Eddig ismeretlen tettesek be- 

hatoltak Veljanovics Ljubomir 
pékmesternek Preyer utca 6. szám alatt 
levő lakásába és a pénzszekrényt kifoszt- 
va kétszáztizezer leit zsákmányoltak. A 
pékmester és felesége délután hat óra 
tájban elmentek a temetőbe és azalatt a 
házban, ahol rajtuk kivül senki sem la- 

kik, betörők jártak. A nyomozás adatai 
szerint a betörők a kert felől hatoltak 

be a ház udvarára, álkulcs segitségével 
Einyitották az előszoba ajtaját és beha- 
toltak a lakásba. A betörők mindent fel- 
forgattak, a szekrényeket felturták, de 
pénzt nem találtak. Végül bementek a 
lakással szomszédos péküzletbe és a ké- 
zipénztár fiókját felfeszitve az ott ta- 
lált nyolszáz leit magukhoz vették. A 
fiókban azonban megtalálták a hálószo- 
bában álló nagy pénzszekrény kulcsait is. 
A betörők ekkor visszasiettek a hálószo- 
bába, kinyitották a pénzszekrényt és 

azt is kifosztották. Zsákmányuk itt bő- 
séges volt, mert a készpénzen kivül még 

aranypénzt és más értéktárgyakat is ta- 
láltak. Az eredményes munka után azon 
eeaee-k dtotiásést 

- Időjárás. A hőmérő tegnap reggel ki- 

lenc órakor árnyékban huszonegy, délután 

négy órakor pedig huszonkilenc fok mele- 

get mutatott. Egész napon át az idő derüs 

volt. A meteorológiai intézet jelentése sze- 

rint mérsékelt déli és délnyugati szél várha- 

ható a nappali mneleg változása nélkül. Az 

éjjeli lehülés csökken, nyugat felől felhősö- 

dés lehetséges, néhány helyen kisebb esővel, 

vagy zivatarral. 

- Steiner Károly volt gázgyárii igaz- 
gató ünneplése. A 

Sholier-vendéglőben társasvacsorát ren- 
dezett Steiner Károly nyugalmazott 

gázgyári igazgató tiszteletére abból az 
alkalomból, hogy mint elnök huszonöt 
éve áll a dalegyesület élén. A vacsorán 
megjelentek az összes helybeli dalárdák, 

valamint a jubilánsnak nagyszámu tisz- 
telői. A felköszöntők sorát Metzger 
Márton dr. prépostplébános nyitotta 
meg, aki után sorra felszólaltak az 

egyes dalárdák képviselői. 

- Eljegyzés. Musztaer Ilonkát Ti- 

misoaráról eljegyezte Markovics Ivan, 

kereskedő, Cluj. (Minden külön értesités he- 

lyett.) 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja kényelmét. Leszállitott árak. E 

iap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

- Független Ujság szeptemberi első szá- 

ma változatos tartalmából kiemeljük a kö- 

vetkező cikkeket: Kovács György: Gyalog- 

szerrel a Székelyföldön. A gyarmatok uj 

rendezése. A Vatikán és a németországi ka- 

tolikusok helyzete. A halott Barboise. A 

bledi konferencia kilátásai. Munteanu Ott- 

lik György, Soos Endre és a Tara Noastra 

a magyar-román kulturközeledésről. Bö- 

szörményi Andor: A krizisek doktora. A 

hét tudományos riportja. Oradeai és timi- 

soarai heti levelek. Képe levelezőlap a 
Hortobágyról. Az „ahogy lehet" forradal- 

ma budapesti megvilágitásban. Eredeti be- 

számoló India jelenlegi helyzetéről. Hajnal 

Anna: vers. I. Szemlér Ferenc: román vers 

forditás. Ezenkivül bő irodalmi és nyaralási 

rovat. Egyes szám ára 5 lei. Kapható min- 

den trafikban és pályaudvaron. 

Dalkör a 

a zonban az illetőnek meghatalmazást 

az uton, amelyen jöttek, elmenekültek. 

Veljanovics Ljubomir és felesége hét 
óra után tértek haza és amikor a kaput 
kinyitották, megdöbbenéssel észlelték, 
hogy az üzlethelyiségben villanylámpa 

ég. Rosszat sejtve siettek az előszoba aj- 
tajához, amelyet nyitva találtak. A la- 

kásban levő rendetlenség és a nyitott 
pénzszekrény rögtön elárulta, hogy be- 
törők jártak a lakásban. Kétségbeesé- 
sük leirhatatlan volt, amikor megállapi- 
tották, hogy a megrendelt lisztre össze- 
gyüjtött pénzüket vitték el. A Veljano- 
vics-házaspár késő estig naponta dolgo- 

zott és szorgalmas munkával kuporgatta 

össze a nagy összeget, hogy azon az 

üzem részére szükséges lisztmennyisé- 

get megvásárolhassa. Amikor rémüle- 
tükből felócsudtak, értesitették a betö- 

résről a rendőrséget. A rendőrség részé- 
cől megjelent Balea rendőrfőnök és 
Chemitzky komiszárus, akik megin- 
ditották a nyomozást. A gyanu a pékség 
egyik elbocsátott alkalmazottjára irá- 
nyult, akit őrizetbe is vettek, de kigallga- 
tása után szabadlábra helyezték. A rend- 
őrség mindent elkövet, hogy a tetteseket 
mielőbb kézrekeritse. 

....... 

- Saját ügyében mindenki személye- 
sen tartozik eljárni. Minisztertanácsi ha- 
tározat értelmében ezentul a hatóságok- 

nál saját ügyében mindenki személyesen 

tartozik eljárni. Bizonyitványokat, iga- 

zolásokat és elintézéseket csakis az ér- 
dekelt személyek kérhetnek. Ez vonat- 

kozik a pénzügyigazgatóságnál és az 

egyes adóhivataloknál való ügyekre is. 
Ha az érdekelt személy maga nem je- 

lenhetik meg, akkor küldhet helyettest, 

kell felmutatnia. Cégek tisztviselőik ál- 

tal is képviseltethetik magukat, de meg- 

felelően igazolniok kell magukat. 

- Figyelem Agia Prémiumfilmvevők! A 

Káldor-cég által rendezett Agfa Pré- 

mium-filmek közül az augusztus 31. huzás 

szerint a 398 számu Prémiumjegy L. Billy 

Record 7.7 fényképezőgépet kapta, a 175 

számu pedig 10 Roll Agfa Standard Film 

prémiumban részesült. Kérjük a prémium- 

számok tulajdonosait a prémiumok átvéte- 

lére. A legközelebbi prémiumosztás kezdete 

szeptember 15-én és 31-én lesz. 

* Két nemzedék izgalmas tragédiája. 

Jean Schlumberger „A családfő" c. uj re- 

gényének tárgya. Saint: Saturnin az eredeti 

cime ennek a nagyszerü regénynek, amelyet 

világszerte ugy fogadott a kritika, mint a 

modern francia vegényirás egyik legki- 

emelkedőbb alkotását, Szép, vidéki birtok a 

Saint-Saturnin, a Colombe-család birtoka, 

s az ur rajta az öreg William Colomba, az 

erőskezü, konzervativ francia polgár, akitől 

felnőtt gyermekei éppugy félnek, mint gyer- 

mekkorukban. A két nemzedék ellentétéből 

szövődik a regény meséje, amely a korosodó 

gyakran gyermetegül szeszélyes apának iz- 

galmas tragédiája. Komoly irodalmi ese- 

mény ennek a könyvnek magyar forditása, 

a modern világirodalom egyik legjelentő- 

sebb értéke jut vele a magyar olvasóhoz, 

Franklin-Társulat kiadása, remek kiállitás- 

ban. A vaskos kötet 300 lapon füzve 152- 

lei, vászonkötéspben 198.- lei, minden 

könyvkereskedésben, vagy Lepagenál Cluj. 

Kérje a Franklin ujdonságok teljes jegyzé- 
két. 

A jól szabott ruha adja meg a szép 
anyag elegánciáját. Tantolyamok a Szabászati akadémián. Felvilágositás 
naponta 8--11-ig d. u. 3-7ig. Timisoara, Piata Unirii 18, I. em 

emalt 
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- Franciaország kipróbálja az u 
harci eszközöket. Vasárnap kezdődte 
meg Franciaországban az őszi nagy had 

gyakorlatok, amelyeknek célja megmu 
tatni az uj harci eszközök használhat é 

ságát és azok reális háborus értéké 

megállapitani. Érdekes körülmény, hog 

most tartják meg Franciaországban a 

első hadgyakorlatot, amelyen egyetle 
ló sem vesz -észt. A lóvasságot tel jese 
motorizált csapatokkal helyettesitettél 
Minden két gyalogos hadosztály mell 
egy hadosztály motorizált tüzérsége 
osztottak be. Minden motorizált hadosz 
tály kétezer nehéz tehergépkocsival ren 
delkezik. A hadgyakorlat első csatájá 
Marne mellett vivják meg. A hadgyakor 
latra olasz, belga, lengyel és orosz kato 
nai küldöttségek is érkeztek. 

- Helyet az ifjuságnak. A második ke 
leti Római Katolikus Ifjusági Egyesi 
mükedvelői vasárnap este telt nézőtér m 1 
lett nagy sikert arattak Fodor László és La 
katos László: Helyet az ifjuságnak ci 
három felvonásos vigjátékának előadásá 
Szerepeikben kiválóak voltak Venczel Lia 
Kasnyai Ilonka, Pejácsevics János, Rittin 
ger Imre, Degrell István, Halbherr Henrik 
Gál Gyula, László Gyula, Preidt János, Frá 
ter László, Kalmár József és Sárga Józsei 
akik valamennyien pompás alakitásoka 

mutattak be. A rendezést Rittinger I 

hozzáértéssel végezte. 

- Szondatüz pusztitott az elmult éjszak 
az Astra-Romana társaság ochiuri egyil 
olajkutjánál. A tüz a szonda tisztogatás 
közben keletkezett és olyan rohamosan te 
jedt, hogy a tüzoltóság tehetetlen volt 

lángokkal szemben. A furótorony és a 

egész felszerelés elégett. A kár egy milli 
lei. 

............... 

Szinház 
Ma este nagy kabaré lesz a nyári szinkös 

ben. Fékete Mihály társulata ma, kedde. 
este 9 órakor nagy kabaréelőadást rendez ! 
A szines müsor keretében fellép az egés 
társulat. Szerdán este a sörgyár udvará 
Nem divat a szerelem francia operettnei 
lesz a bemutató előadása. Kedves, ötlete. 
darab, élvezetes estében lesz része a közc ön 
ségnek. Csütörtökön és pénteken a Katoli 
kus Ifjusági egyesület mükedvelői gárdáji 
vendégszerepel a nyári szinkörben. Helye 
az ifjuságnak cimü szenzációs vigjáték ke 
rül szinre. Szombaton este Repülj fecskén 
operettnek lesz a bemutató előadása. 

Fekete Mihály repülőgépen ment a szi in 
házi engedélyért a tfővárosba. Ma regge 
nyolc órakor indult a rendes repülőjára i 

gépe, amellyel F e kete Mihály szinigazga 

tó Bucurestibe utazott. A repülőgép két é 
egynegyed óra alatt teszi meg az utat és i 

ma délelőtt féltizenegykor már Fekete Mi . 

hály a miniszteriumban lesz, ahol a téli sze 

zonra szóló engedélyt veszi át. 

Amikor a férj nem tud arról, hogy a a fele 

sége elvált tőle. Bécsből jelentik, hogy Pop 
perbáró, Jeritza MMária eddigi férje, a 

Herzog sajtóiroda utján kijelentette, nem 

tud róla, hogy Jeritza Mária tőle elvált vol 
na, vagy válókeresetet nyujtott volna be el. 
lene. Nagy meglepetéssel olvasta, hogy Je 
ritza Mária ujból férjhez ment. A Herzog 

iroda megjegyzi, hogy Popper báró saját. a, 
kezü levele alapján adja tovább a lapoknak ! 
ezt a hirt. Bécsi lapok ezzel egyidejüleg 

ról is tudnak, hogy Jeritza Mária uj 
vel a Majna melletti Frankfurtba ér! 

1 1 

Mün 

IMh 

Heti müsor a nyári szinkörben: 

Kedden este 9 órakor: Kabaréelőadás. 
Szerdán este 9 órakor: Nem divat a s 

relem, francia operett premierje i 

Csütörtökön este 0 órakor: A Katolikus 
Ifjusági Egyesület mükedvelői gárdáji M 
vendégszereplése, Helyet az itjusáenal 

Pénteken este 9 órakor: a 
ságnak. aly



s alatt á!"4 csapat átlépte az 
szin határt és előrenyomult Dama- 

ségic. A lakosság a betörés hirére 

Nehéz Honka magántisztviselőnő, 

sságot kötöttek. Tanuk Rusu Já- 
r. helybeli ügyvéd és AnnauEr- 

Hr. budapesti ügyvéd voltak. Az ifju 
okan keresték fel szerencsekivána- 

Autók karambolja. A Pacsirtamező 

léglő gépkocsija, amelye: Erdei 

rgy soffőr vezetett, a George Lazar- 

a Zenélő óra vendéglő előtt 

zött a giarmatai autóbusszal, 

lynek vezetője Sellers Ferenc 

z utcakeresztezés előtti karamból 

yabb bajt okozott. Az egyik fiatal- 

az összeütközés pillanatában le- 

t az ülésről és megsebezte az orrát. 

entők első segélyben részesitették. 

- Bártáncosnővel dorbézolta el a sik- 

ztott pénzt. A helybeli Elmerit és Chimex 

niai vállalatok néhány nap előtt feljelen- 

y az általa beszedett összegekkel elszá- 

volna. Az elsikkasztott összeg közel 

yvenkétezer leit tett ki. A nyomozás s0- 

a kiderült, hogy Spitzer Béla egy bártán- 

nzt elköltötte. A fővárosi rendőrség 

őrizetbe vette és átadta a helybeli 

ntén az, akinél a vérnyomás emelke 

k tünetei mutatkoznak, ugy érhet el 

dés nélkül megfelelő könnyü széke- 

a reggel éhgyomorra egy kis pohár 

szetes „Ferenc József" keserüvizet 

. Szivszakorvosok már régen megálla- 

tták hogy a Ferenc József viz szivbil- 

ibáknál és szivelzsirosodásnál is 
biztosan és mindig kellemesen hat. 

regető tolvajnő ravasz trükkje. A 

ég veszedelmes szélhámosnőt tett 
atlanná. A tolvaj asszony trükkje az 

hogy betért a lakásokba és kéregetett, 
hirtelen rosszullétet szimulált és ami- 

házbeliek elszaladtak egy pohár viz- 

hirtelen összeszedte a kezébe kerülő 

t és azokat elvise. 1y 

lopást követett el. A szélhámos asz- 

t, akiSzi geti Aurórával azonos, ma 

ák az ügyészségnek. 

ornán szá- 

A Bega ismeretlen halottja. A Sanmi- 

1 Roman községnél levő zsilipek közelé- 

ogták egy husz év körüli fiatal nő 

stét a Begából. A fiatal nőnél semmi- 

azoló okmányt nem találtak és sze- 

zonosságát nem tudták megállapitani. 
befulladt nő kék ruhát, fehér kötényt 

rga cipőt viselt. Nyakában vörös 

gyfüzért találtak, mig fülében arany 

ket hordott. 

télt tolvaj házaspár. A helybeli tör- 

k tegnap egy évi fogházra itélte 
ean Constantin negyven eszten- 

rfit, aki felesége segitségével Felnac 

gben ellopta az egyik gazda kocsiját 
Feleségét öt hónapi fogházzal suj- 

Az itélet ellen felebbezést jelentet- 

könyvi hirek. Házasságot kötöt- 

f József és Schneider Magda, Ko- 

ndrás és Jaksa Ilona, Fock András 

gomir Juliánna, Koczur János és Lo- 

uguszta, Bleuer Ernő és Christ Te- 

olian Aurel és Kálmán Mária, Lebel 
Lebel Odette, Popcvici Teofil és 

DétSia orpan 

szabad vallásavakorlatot és az egnyházi 
kivánságokkal szemben feljes megértési inér 

a német hirodalmi kormány 
PreysingKonrád gróf uj berlini 

püspök, Kerrl birodalmi miniszter ke- 

zébe letette a hivatalos esküt. Ez alka- 

lommal a püspök beszédet mondott, 
amelyben hangsulyozta, hogy minél mé- 

lyebb a papság és a nép hite Istenben, 
annál lelkiismeretesebben teljesiti az ál- 

lammal szemben való kötelességeit. Ez- 
zel a meggyőződéssel veszi át hivatalát. 

Kerrl birodalmi miniszter válaszában 
kijelentette, hogy a katolikusok egyben 

németek és polgárai a nemzeti szocialis- 

ta államnak. Azok a kapcsolatok, ame- 

lyek ebből származnak, nem lehetnek 
egymással ellentétben. A birodalmi kor- 

mány garanciát vállal arra nézve, hogy 

a szabad vallásgyakorlatot biztositja és 

hogy az egyházi kivánságokkal szemben 

a legteljesebb megértéssel lesz. 
A német püspökök fuldai konferen- 

ciája egyébként véget ért. Valamennyi 
biboros, érsek és püspök pásztorlevelet 
irt alá, amelyet vasárnap felolvastak az 

összes németországi katolikus templo- 
mokban. Ebben rámutatnak arra, hogy 

a katolikus egyház erkölcstana ellentét- 
ben áll a nemzeti szocialisták által hir- 
detett fajelmélettel. Ezenkivül közös le- 

velet intéztek Hitler birodalmi vezér- 
hez. Ebben visszautasitják azt a vádat, 
hogy a katolikus egyház dolgozik a 
kommunistákkal és velük együtt akar 
az állam ellen eljárni. A katolikus egy- 

ház sohasem adja oda magát államelle- 

nes cselekményekre. 

................................................ 

Lesuiabb srorthirek 

fiz evdélyi vizipoló csapat leladta a hüzdelmet 
az JIsa csapatával szemben, amely a 

jóvárosban játszik döntő bajnokit 
Vasárnap délelőttre tüzték ki a vizi- 

póló bajnokság középdöntőjét, amelynek 

keretében a targumuresi együttesnek 

kellett szembeszállni az Ilsa csapatával. 

A mérkőzés azonban elmaradt, mert a 
szövetség a targumuresi csapat kérel- 

mére tegnap délutánra halasztotta el a 

bajnoki összecsapást. Ezért tegnap dél- 
után bonyolitották le a vizipóló mérkő- 
zést a helybeli Igiena uszodában. A 
mérkőzés óriási izgalom közepette kez- 
dődött. Mindkét csapat heves iramban 

kezdett és az első gólt a targumuresi 
csapat érte el. A gól még nagyobb erő- 
kifejtésre késztette az Ilsa csapatát és 
rövidesen sikerült is az egyenlités. A 

mérkőzést vezető Pomarleanu bu- 
curestii biró téves itélkezése ismét a 
targumuresieket juttatta vezetéshez és 

a félidő 3:1 arányban végződött. 

Szünet után az IIsa óriási irammal 
küzdve ujból kiegyenlitett és 3:3-ra állt 

a mérkőzés, amikor a targumuresi csa- 
pat szabálytalan gólt ért el. Egyik játé- 

kosuk a gól pillanatában a két métere- 

sen belül volt, a biró azonban ezt nem 

vette észre és megitélte a gólt. A gólbiró 
jelezte a szabálytalanságot és igy a biró 
a gólbiró meghallgatása után megvál- 

toztatta itéletét és megsemmisitette a 

gólt, amely ujból a targumuresi csapa- 
tot juttatta volna vezetéshez. Ezzel el- 

érte az izgalom a tetőpontját és ebben 

a feszült légkörben a targumuresi csa- 
pat olyan megoldáshoz folyamodott, 

amely nemcsak nem sportszerü, de elhi- 

bázott is volt. A targumuresi csapat 

ugyanis feladta a küzdelmet és levonult. 

A biró természetesen lefujta a mérkő- 

zést, amelynek folyományaképpen az 
Ilsa fogja a fővárosban a bajnoki döntőt 
lejátszani. A targumuresiek ugy igye- 

keznek a veszett fejsze nyelét megmen- 

teni, hogy óvást akarnak benyujtani. 

Indokolásképpen a medence szabályta- 
lan méreteire akarnak hivatkozni. En- 

nek az óvásnak nem lehet sikere, mert 

a medence mindenképpen alkalmas baj- 

noki mérkőzések lejátszására. 

v.es....vosYsYEEEEEEESsesse.ssseceeese
 

- Nagyszabásu adóeltitkolás ügyében 

rendelte el a vizsgálatot a pénzügymi- 
niszterium. Az ügy középpontjában 

Silbermann, a Banca Crisoveloni 

volt igazgatója és jelenlegi gyapjufo- 

nalgyáros áll, akit még 1932-ben kötelez- 

tek, hogy az 1926-1931. évek alatt el- 

titkolt adót fizesse ki és egyben két mil- 

lió 383.000 lei birságot is kivetettek reá. 

Különös módon a jegyzőkönyvre azon- 

ban rávezették, hogy Silbermann fize- 
tésképtelen és aztán az iratcsomó el- 
tünt. Most ismét előkerült az akta és a 
pénzügyigazgatóság elrendelte a vizsgá- 
latott annak a megállapitására, hogy az 

iratok elrejtéséért kit terhel a felelős- 

ség. 

- Megfojtotta a tulajdon apját. Megdöb- 

bentő gyilkosság történt a közeli Remetea- 

Mare községben, ahol Blagoe lon fiatal 

gazda megfojtotta atyját, Blagoe Moiset. A 

fiatal gazda este ittasan tért haza a korcs- 

mából, miért apja szemrehányásokkal hal- 

mozta el. A gazdát annyira felingerelte a 

szidás, hogy az öregre támadt, a földre dob- 

ta, majd torkon ragadta és addig fojtogat- 

ta, amig az öreg meghalt. Blagoe Ion önként 

jelentkezett a csendőrségen. Az apagyilkost 

- Kiváló magyar tudós halála. Buda- 

pesten hatvannégy esztendős korában 
meghalt Wolkenberg Alajos dr. 

apostoli protonotárius, az ismert teoló- 

gus, aki a budapesti tudományegyetem 
hittudományi karának többször volt dé- 

kánja. Wolkenberg Alajos széleskörü 
tudományos müködést fejtett ki. 

- Winchler István az uj magyar ke- 
reskedelmi miniszter. Budapesti jelentés 

szerint Horthy Miklós kormányzó 

tegnap aláirta Winchler István ke- 
reskedelmi államtitkárnak kereskedelmi 
és közlekedésügyi miniszterré való kine- 

vezését. A hivatalos lap a kinevezést ma 

reggel megjelenő számában közli. 

- Tovább robog a gázoló autó. Halá- 

los szerencsétlenség történt a Bucu- 

resti-Ploesti között levő országutszaka- 
szon. Az egyik fővárosi gépkocsi, amely 

Ploesti felé haladt nagy sebességgel,Bar- 
canesti község közelében elütötte La- 
che George gazdát, aki olyan sulyos 
sérüléseket szenvedett, hogy kórházba 

szállitása közbpen meghalt. A gázoló 
autó a szerencsétlenség után nem állt 

meg, hanem na 

utját 

igérkező - de kevés pénzért élvezhető 

ppességgel folytatta 

jA nazdasszany mem tudoi 
lejni 

Köszvény mialt merevek az ujjal 
Az orvos Kruschen sőt ajánlott - egy hőnan 

alatt mennyégyul 

Milyen akadály a tehetetlen kéz a gazó 

asszonynál! Olvassa, mit ir e nő a zavarok- 

ról, amelyekben köszvény miatt szenvedett: 

„Köszvényem volt az ujjaim izületeiben. 
Középső ujjam olyan rettenetesen megda- 

gadt és annyira gyulladt volt, hogy nem 

tudtam behajlitani. Minthogy 10-11 tehén 

megfejésénél segitek, ez komoly akadályt 

jelentett. Orvosom tanácsára vásároltam 

egy üveg Kruschen sót és minden reggel, 

reggeli előtt forró vizben fél teáskanálnyit 

szedtem. Két hét mulva az ujjak már ke- 

vésbé voltak merevek és a daganat teljesen 

elmulott. Folytattam a kezelést (egy kenő- 

csöt is használtam) és egy hónap mulva 

ujra képes voltam a teheneket megfejni. 

Azonkivül sokkal jobban is érzem magam. 

Ugyancsak hajlamos vagyok májbetegség- 

re és rossz eperohamain is vannak, heves 

főfájással. Mindezektől megszabadultam, 

mialatt Kruschen sót szedtem. Meg vagyok 

győződve, hogy nagyszerü orvosság. - 

D. S. 

A hugysav tühegyes kristályai azok, ame- 

lyek lerakódnak az izületekbe és okozzák a 

reumatikus fájdalmakat. Kruschen só fel- 

oldja ezeket a kinzó kristályokat és azon- 

nal eltávolitja a szervezetből. Ez az oka, 

hogy Kruschen olyan gyors és kellemes 

megszabadulást hoz a reumatikus fájdal- 

maktól és a hugysav okozta betegségektől. 

A Kruschen sót több mint 120 országban 

árulják és most már Romániában is minden 

gyógyszertárban és drogériában üvegenként 

95 leiért kapható. 

........... 

- A jugoszláv kormány uj tagjai, Bel- 

grádi lapok jelentése szerint tegnap megtör- 

tént a Sztojadinovics kormány kiegészitése. 

Postaügyi miniszterré Kalugercsics Brankó 

bosnyák politikust, tárca nélküli miniszter- 

ré pedig Krek Mihály laibachi ügyvédet, 

szlovén politikust neveztég ki. 

- Huszonhárom bányász tragikus halála. 

Mexikói jelentés szerint a Vila Paz bánya- 

telepen felrobbant egy dinamnitraktár. A 

környékbeli épületek mind elpustultak. Hu-! 
szonhárom bányász meghalt. 

- Magyar ifjak mulatsága a Petőfi-csár- 

dában. Jólsikerült nyári mulatságot rendez- 
tek a magyar ifjak a Petőfi-csárdábau. Az 
ünnepségen szépszámu közönség vett rászt, 

amely nagyszerüen szórakozott a rendegő-! 

ség ügyes ötletein. A fiatalság kitünő han- 

gulatban hódolt a táncnak, amely csak a 

késő éjjeli órákban ért véget. 

Ducsw a vakáciátál 
a. neve annak a szünetvégi kerti mulatság- 

nak, amely a Magyar Nőegylet rendezésében 

zajlik le vasárnap, e hó 15-én délután 4 óra- 

kor a gyárudvar kerthelyiségében. Azon a 

délutánon sereglenek össze a nagy és kis 
gyermekek, hogy még egyszer kedvük sze- 

rint mulassanak, mielőtt az iskola kapui is- 
mét megnyilnak és kezdetét veszi az uj is- 

kolaév a maga kötelességeivel és komolysá- 

gával. Lesz ott minden ami a gyermeksziv- 
nek örömöt okoz! Gyönyörü műsor tánc 

mutatványokkal és mulatságos szindara 

bal, ujszerű atrakciók szép nyereményekkel, 
tánc, tombola és nyalánkságok az erede 

népies diszitésü sátrakban. Gyertek mind el, 
kedves gyermekek, apukák, anyukák és 
nagyszülők, hozzátok el az ismerőseiteket, 
rokonaitokat és gondoljatok arra, hogy min. 

den leivel, amellyel ennek a nagyszerünei 

mulatságnak sikeréhez hozzájárultok 

génysorsu iskolatársaitokon segittek, 

nek támogatását ezáltal lehetővé teszit 

Este tánc és szórakozás a felnő 



de erősen támadta Göm- 
st. A magyaror szági független kisgaz- 

dapárt vasárnap Tiszalökön népes gyü- 

lést tartott, amelyen Eckhardt Ti- 

bor pártelnök éles támadást intézett 
Gömbös Gyula miniszterelnök és kor- 

mánya ellen. Szerinte Gömbös semmit 
sem valósitott meg azokból az igéretek- 

ből, amelyeket programjába foglalt. Be- 
jelentette, hogy Gömbös ellen kiméletlen 
harcot indit és rövid időn belül a kor- 

a hatalmat. Eckhardt bejelentése ma- 

gyarországi politikai körökben nagy fel- 
tünést keltett. 

- Elcsapták a diszpolgárt. Belgrád- 

ból jelentik, hogy Valjevo városa köz- 
vetlenül a Jeftics-kormány bukása előtt 

Popovics Velja akkori belügyminisz- 

tert diszpolgárává választotta meg. Val- 

hogy Popovics Velja diszpolgárságát 

semmisitsék meg. A megokolás szerint 

diszpolgárság csak azt illeti meg, aki 

valamely város fejlődése körül érdeme- 

ket szerez. Popovics sohasem tett sem- 

mit Valjevóért és pusztán csak azért 

adományozták a diszpolgárságot, mert 

mint belügyminiszternek hizelegni akar- 

tak neki. 

- Gyilkolt az örökség. Garam- 
szeghy István bácskai földbirtokos 

a feleségével és a leányával autón Lo- 
soncra ment, hol nagyobb örökséget 

vett át. Visszafelé való utjuk során alig- 
hogy Lonsoncot elhagyták, az autó ne- 

kiment egy fának és felborult. Garam- 
szeghyné és leánya a helyszinén meg- 

haltak, Garamszeghy pedig sulyosan 

megsebesült. 

- Freund Leó zongoramüvész és okl. 
zenetanár szeptember 2-án kezdte meg 
müvészi zeneoktatását. Elvállal akadé- 

miára készülő tanitványokat, ugyszin- 
tén kezdőket és haladókat. Megbeszélé- 
sek délelőtt 10-11 és délután 4-6 óra 

között. I, Strada Turin 6. 

- Papi ruhában dolgozó szélhámos. Az 

elmult év őszén papi ruhába öltözött szél- 

hámos hamisitott fuvarlevél segitségével 

többezer leiel megkárositotta a lugoji mü- 

malmot, amelynek nem létező buzát adott el 

és a pénzt fel is vette. A lugoji rendőrség a 

tettest Teodores c u George személyében 

elfogta és letartóztatta Voicu Todor gaz- 

dálkodót is, aki a szélhámos büntársa volt. 

A lugoji törvényszék most mindkét szélhá- 

most egyenkint két-két évi börtönre itélte. 

„BEÉROÖZI-réle gép- 
és gyórsirószakiskolában 

icodazkiképző 
TANFOLYAMOK: IW.. Bul. Csrol 14 

Galswortay: Virágzó vadon. Gals- 

worthynak, a Nobel-dijas nagy regényiró- 

nak halála után megjelent regénye egy szép 

szerelem története, de a cselekmény mögött 

egy nagy megismerés van: annak a titka, 

hogy mikép tudta az aránylag kis angol 

nemzet nemcsak megalapitani, hanem fenn- 

tartani a történelem legnagyobb világbiro- 

dalmát. Ha valaki olyasmit tesz, ami nem 

is bün, de megsérteni a világbirodalomnak 

a kérlelhetetlen elvét, hogy az angol em- 

rnek a gyarmati benszülöttel szemben 

dig főlényben kell maradnia, akkor az 

gész társadalom kiküszöböli magából. A 

regény főszereplője gyávának mutatkozott 

szülöttek előtt, közmegvetés sujtja és 
zép szerelméről is le kell mondania. Soha 

senki ilyen egyszerüen és ennyi erővel 

g nem irta, milyen félelmetes és kérlel- 

hatalom az angol közvélemény. A 

ársulat kiadása, pompás kiálli- 

1ér papiron vaskos kötet 320 lap, 

mányt megbuktatja, utána pedig átveszi 

jevóban most mozgalom indult meg, 

sport 
A Bánság ijóvátosában bavátságos meccselk 
az ország több helyén pedig máv nemzeti 

bajnoki mérkőzések mentek végbe 
Városunkban vasárnap számos barát- 

ságos mérkőzés volt. A helybeli lila-fe- 
hérek az aradi munkáscsapatot látták 
vendégül. Az aradi csapat a nemzeti 
bajnokság befejezése óta sokat javult, 
mig a lila-fehérek csatárhiánya már 
krónikus lett. A vasárnapi mérkőzésen 
a lila-fehér csatársor uj tagjai sehogyan 
sem tudtak beleilleszkedni a csapatba 
és ennek tulajdonitható a vereség. Az 
aradi csapat a második félidőben né- 
hány szép huzást mutatott és a győzel- 
met megérdemelte. Az első félidőben 
egyenrangu erők küzdöttek, de a máso- 
dik félidőben a lila-fehér védelem a csa- 
társor tehetetlensége folytán összerop- 
pant és végül is az aradiak 4:2 (2:1) 

arányban könnyen győztek. 
Érdekes mérkőzést játszottak az Isa 

és a helybeli munkásegylet csapatai is. 

Sajnálatos, hogy a mérkőzés helyenkint 

eldurvult. A győzelmet az Ilsa szerezte 
meg 2:1 (2:0) eredménnyel. A Ripensia 
tartalékolt csapata biztosan győzött 

3:0-ra a Rapid ellen. A többi mérkőzés 

eredménye a következő:Kadima-IOGT 

2:1 (0:0), Fortuna -Dacia 8:2 (4:2), 

luveni ajd 42.1 (1:1). 

Lugojon 

a helybeli zöld-fehérek játszottak nem- 

zeti B-liga bajnokit a Vulturi Textila 
együttesével. A zöld-fehérek gyenge 
játékkal startoltak a nemzeti ligabaj- 
nokságban és a lugoji csapattól 5:2 

(3:1) arányban megérdemelt vereséget 

szenvedtek. 

Clujon 

az aradi Clória vendégszerepelt az Uni- 

versitatea ellen. A nemzeti bajnoki mér- 

kőzésen mindkét csapat szezoneleji játé- 
kot mutatott, A győzelmet a cluji csapat 

vitte el 2:1 eredménnyel. 

A fővárosban 

szintén nemzeti bajnokit játszottak a 

Juventus és a cluji Romania csapatai. 

A Juventus uj játékosokkal megerősi- 

tett csapta 2:0 (1:0) eredménnyel meg- 
érdemelten győzött a gyengén játszó 
cluji csapat ellen. 

Kikanatt a camán vátogatott együttes Stackholmban 
de megvecték DBudapnesten a ferencvácost is 

A külföldi mérkőzések közül román 

sportkörök különösen a stockholmi 

meccs iránt érdeklődtek. A román válo- 
gatott ugyanis Stockholmban a svéd 
válogatott ellen harcolt - nem nagy 
sikerrel. A román csapat a második fél- 

idő utolsó negyedórájáig kitünően véde- 

kezett, de azután összeroppant és 7:1 

(1:0) arányban katasztrófális veresé- 

get szenvedett. Az első félidőben egyen- 
rangu ellenfelek harcoltak. A második 
félidő 30-ik percében hatalmas zápor 

vonult el a pálya felett és a felázott ta- 

laj megpecsételte a román csapat sor- 

sát. Barátky gyengén játszott és nem 

tudta összefogni a szárnyakat. 
Budapesten a nemzeti ligabajnokság 

derbimérkőzését játszották le. Az Uj- 
pest és a Ferencváros összecsapását 
nagy érdeklődéssel várták. A Ferenc- 
város az első félidőben már két góllal 

vezetett, amikor a védelem könnyel- 

müen kezdett játszani, amit az Ujpest 
kihasznált és nemcsak kiegyenlitett, de 
3:2 arányban a győzelmet is megszerez- 
te. A magyar bajnokság többi eredmé- 
nye a következő: Szeged-Budai 1:0 

(0:0), Salgótarjáni BIC-Soroksár 4:3 

(1:2), Budafok-III. ker. FC 1:1, 
rekvés-Bocskai 3:2 (0:2). 

Syédország nyerte meg az öt nemzet atlétikai 
versenyét, amelyen Magyarország a harmadik 

helyen 
Az öt nemzeti atlétikai versenyének 

utolsó napján a következő eredmények 
voltak. 400 m. gátfutás győztese a ma- 

gyar Kovács lett 53.6 mp. idővel. A 

rudugrást a japán Misita nyerte meg 

430 cm. ugrással. A magyar Bácsal- 
mási 380 cm. ugrással a harmadik 
helyre került. A diszkoszvetés győztese 
a svéd Andersen lett 52.12 m. do- 
bással. Az 1500 m. sikfutásból az olasz 
Beccali került ki győztesen 3 p. 51 
mp. idővel. A magyar Szabó a negye- 
dik helyre szorult. A száz méteres sik- 

futást a japán Suduki nyerte 10.6 

Román kupamérkőzések 

Resita: Muncitori-Venus 5:1 (4:1), 

Jimbolia: Progresul -Hertha 2:1, Tur- 

nueverin Banatul- Sborn 1 (0), 

Hö iigyek 
nes nem jelenése miatt elmaradi 

szives rendelkezésére állok négy 
hónapi távollét után ujból meg- 

nyilt nőidivat szalonomban 

Tóőth Károly, nőiszabó 
l. etr. Timotelu cipariu * református ház. 1 em. 

vészelit 
mp. eredménnyel a magyar Sir előtt, 

aki ugyanezt az időt érte el. A hármas- 

ugrás győztese Osi ma japán lett, aki- 

nek eredménye 15.29 m. volt. A 800 m 
sikfutásból az olasz Landi került ki 
győztesen 2 p. 02 mp. idővel, mig a ma- 

gyar Temesváry a negyedik helyen 
végzett. 4X400 m. stafétát a svédek 
nyerték meg 3 p. 14.2 mp. idővel. Ma- 
gyarország csapata harmadik lett. Az 
öt nemzet atlétikai 

szág nyerte meg, második Németország, 
harmadik Magyarország, negyedik Ja- 

pán, ötödik Olaszország. 

Arad: Mineral-Olimpia 4.3 1:1). Vvá- 

rosunkban a kitüzött Electricta-Jimbo- 

liana kupamérkőzés a jimboliai esapet 

Tö- 

versenyét Svédor- 

belehalt. Az általános verekedés 

sULYos BALESET A KER 

SENY UTOLSÓ SZAKASZAN 

A Románia körüli kerékpárverseny 1 

dik szakaszát,, Oradea-Cluj között a 
senyezők 5 óra 25 perc alatt tették 

Közvetlenül a cél előtt még a jugoszlá 

ket vezetett, de azután a román Tud 

Thurn Károly, aki hatalmas végküz 

után harmadik volt. A negyedik helye 

sulyos baleset érte Hrenciuc romá 

senyzőt, a román csapat kapitányát, a 

bukott kerékpárjáról és veszedelmes E 

sérüléseket szenvedett. A beteg versel 
feladta a versenyt. 

Válogató birkozóversenyek 

Városunkban rendezte meg a r 
niai birkozószövetség a válogató 
senyeket, amelyek érdekes küzdeln 

és szép sportot hoztak. A ver 

eredményeképpen a következő 

jelölték ki. Légsuly Tözsér (Ora 

pehelysulyy Györkössy (Baiama 

Konecsnik (UDR). Kisközépsuly: 

lovan (Lugoj) Lazar (Lugoj), ki 

suly: Cocos (Timisoara), kisnehézst 
Schwirzenbeck (UDR) áés nehé 

Susaba (Timisoara). A válogatott k 

Schenker tréner vezetése alatt vi 

sunkban folytatja az edzést 

egesesekee eeseevseese 

- A világhbiru angol iró fejére el 
egy létra. H. G. Wells, a világhirü 

gol iró, London környékén megtekin 
egy házat, amelyet meg akar vásár 

Miközben a házat végigjárta, véletle 
egy létra a fejére esett és sulyosan n 
sebesitette. Az iró elvesztette eszm 
tét, amikor pedig magához tért, I 
látta meg a körülötte levőket. Kider! 

hogy a baleset a szemidegeket sért e 

meg. Az orvosok azonban biznak ber 

hogy Wells hamarosan felgyégyul. 

- Blaskovics- telepi mükedvelő 

lában. A Magyar Párt Blaskov stelepi 

gozatának mükedvelői, akik nemr 

sikerrel mutatták be Az abbé cimü sz 

rabot, az előadást szombaton, szepte. 

7-én este félkilenc órakor a mehalai Gi 
vendéglőben megismétlik. Mehala ma 

sága nagy érdeklődéssel tekint a Bl 

vics-telepi mükedvelők vendégsze. plés 

- A nemzetközi sakkbajnoks 
sei. Varsóban véget értek a nemze 
sakkbajnokság mérkőzései. Az első 
Amerika sakkozói kerültek ötvennégy p 

tal, második Svédország 52.5 ponttal, 1 

Magyarország 51 ponttal. Románia 
a tizenhetedik helyre került. 

- Lőccsel agyonütötte feleség 
ját. A Mura melletti Tetovác köz 

feleségével. A férj a községi bucsun 

zott a legénnyel és ezért szemrehán 

gyült köréjük, amely két tábo 

A két párt között általános vere edés 

csel ugy fejbevágta Bednyác Milo. 

minhai osttok 
tagok adatainak 



halasztották az 

miatt nem volt a közgyülés meg- 

ató. Erre ujabb közgyülést hivtak 
zeptember elsejére és erre az al- 

ra körülbelül százhusz iparos gyült 

e az ipari munkaadók szindikátusá- 
igytermében. Popovici Valér 

tósági biztos a közgyülést szabály- 

n nyitotta meg, utána azonban 

an meglepetésszerüen bejelen- 

e, hogya vármegyei prefektus ki- 

hságára a közgyülést nyolc nappal el- 

asztja. 

z összegyült iparosok a bejelen- 
t nagy elégedetlenséggel fogadták és 

hek Kovács István kocsigyáros 
ott kifejezést, aki rámutatott arra, 

7Y ez az intézkedés az ipartestület 

onómiájának megsértése, mert az 

estület ügyeiben csakis az iparügyi 

ereskedelmi miniszter intézkedhetik. 

terány Viktor dr. ipartestületi 

lardeklődés mutatkozik a zab iránt. A 

ági gabonapiacon az irányzat a zabot 

ve, minden terményben lanyha. A zab 

lénkülő kereslet mutatkozik. A piaci 

következők: bánsági buza 345, to- 

buza 350, tengeri 300-305, uj zab 

G tvbsáézsá k ai eéa sz ta si 5é 

A Deli Hirlap eredeti regenye 
Irta: Szentirmayna OberscBii! Giz! 

(Utánnyomás ulos) 

1 Magdának éppen olyan kabátot 

áltatott, mint amilyen a Sárié volt. 

csak azért nem volt megelégedve, 
Kittynek nem volt bundája. Min- 
vatalnok feleségének volt és Kitty- 

zazdagnak, nem! Meg is emlitette 

Jgyan, - mondta Kitty - minek 
em? Nem járok én sehova, csak 

hogy az autóban koptassam? Jó 

1a szövetkabát is. 
át ez megint a Pásztor József 

ja volt, akinek a zsebe tele volt 
el, de a zseb kabátba volt varrva és 

bundába... 
érkezett a karácsony. Kitty hó- 

szvettert vett a sógornőinek, 

elyem ruhát az anyósának és két 

1 ruhát Ralognénak. 

ri egy cserép virággal lepte meg 

aki nagyon örült a virágnak, de 

ban Magda által horgolt széles 

ü zebkendőnek. 

ri-Maud gyönyörködve és gondo- 

azitotta meg az uj babapaplant a 

ban és ameddig a fehérzomán- 

őe nyeit törölgette, megengedte 

na hogy a babakocsit tologassa. 
relmesen pesztrálta a rikitó- 

csukbabát és közben arra az 

gondolt, amit a szekrénybe 
szalvéták alá: Karácsony előtt 

nappal találkozott Pomiroffal, 

alálkozzék és akkor adta át Mag- 

a kis csomagot. Előbb azonban 

Meglepetésszerűen ujból 
ipartestület tiszt- 

utitó közgyűlését 
ügyész bejelentette, hogy az iparosok 
táviratilag fordulnak Carol királyhoz és 

az iparügyi és kereskedelmi miniszter- 

hez, akiktől orvoslást kérnek. Popovici 

Valér azután bejelentette, hogy a köz- 

gyülést vasárnap, szeptember 8-án dél- 
előtt tiz órakor tartják meg, majd a meg- 

jelenteket szétoszlásra szólitotta fel. 

A Banater Deutsche Zeitung a köz- 

gyüléssel kapcsolatosan jólinformált 
forrásból tudni véli, hogy bizonyos he- 

lyen az a törekvés nyilvánul meg, hogy 

azokat az iparosvezetőket, akik egyben 

a Magyar Párt vezetőségében is helyet 

foglalnak, eltávolitsák az ipartestület 

vezetőségéből. Bárha az ipartestület 

nem politikai alakulat, mégis szeretnék 
ezt a törekvést megvalósitani. A Bana- 

ter Deutsche Zeitung nem emliti meg, 

hogy kik azok a bizonyos körök, ame- 

lyeknek ez a törekvésük, sem pedig for- 

rását nem nevezi meg. Mindenesetre ér- 
dekes, hogy a Banater Deutsche Zeitung 

politikai szinezetet ad az ipartestületi 

közgyülés elhalasztásának. 

270, korpa 260, takarmányárpa 270, takar- 

mányliszt 280, kismalmi liszt a 30/70-es 

beosztásból 630, nagymalmi liszt 660-670, 

bánsági repce 500 és káposzta repce 520 lei 

száz kilónkint. A lucerna 25 és a lóhere 21 

lei kilónkint. 

megfogta a Magda kezét és kérdezni 

akart valamit, amire a választ ugy is 

tudta. De Magda piros arccal kérte, hogy 

ne... ne még... Pamiroff mosolygott. 

Jó hát tavasszal. Addig már nyugodt 

lesz Magda és dolga sem lesz a vendé- 

gekkel. 

és az erdőről, ahol nagy szükség volt rá 

még egy ideig, azután odaadta a kis cso- 

magot Magdának. Magda nem tudta, 

hogy mit csináljon: elvegye - ne ve- 

dékot? De azután még is csak megkö- 
szönte és este amikor egyedül maradt 

lebontotta róla a zsineget meg a papirt 

és kinyitott egy négyszögletü kis kék do. 

bozt, amelyben egy vékony aranylánc 

volt egy kis kereszttel. Örült Magda - 

hogyne örült volna? De azért komolyan 
nézte a keresztet. 

Az első, amit tőle kapok egy kereszt. 

..Ohde milyen hálátlan is vagyok, 

meg babonás is - és eldugta a keresz- 

tet láncostul együtt a szalvéták alá. És 

most, ahogy a kocsit huzógatta és félig 

lehunyt szemekkel ábrándozott, egyszer- 

csak olyan közelről és tisztán látta az 

sikoltott. Teri állt előtte, mint mindig ko- 

molyan és Magda szégyenkezve, de vil- 

lámgyorsan csókolta meg a Teri sze- 

meit. 

Kerényiné nem találta meg a kason- 

latoságot a fia az unokája között, de ha 

Sári mondja, hogy hasonlit, miért rontsa 

az örömét? És kihez hasonlitson, ha nem 

az apjához? De az is lehet, hogy én már 

öreg vagyok és nem emlékszem jól a Sán- 

dor vonásaira? Pedig jól emlékezett. És 

ha szemei a sok sirástól meg is gyengül- 

tek, el is homályosodtak, a két fiát olyan 

tisztán látta mindig maga előtt, mint 

amikor katonaruhájukban büszkén, bol- 

Azután beszélt Pamiroff Brassóról 

gye? IIIik e egyáltalában elfogadni aján- 

orosz szürke szemeit, hogy majdnem fel- 

A KORMAÁNY UJ SZEMELYSZAÁL-, 
LITÓ HAJÓKAT VÁSÁROL. Románia 
személyszállitó forgalma a tengeren 
egyre emelkedik és mindinkább szük- 

ségessé válik uj tengerjáró hajók be- 
szerzése. A forgalomban levő román ha- 
jók közül egyesek nem felelnek meg a 
követelményeknek és ezért a kormány 
elhatározta, hogy külföldön érdeklődik 
uj tengerjáró hajók iránt. Először né- 
met és angol cégekkel tárgyaltak, majd 
Kanada ajánlott megvételre két nagy 
tonnatartalmu hajót. Ezeknek az ára 
egyenkint 80-90 millió lei lenne. Az el- 

adásra felkinált hajókat két-három év 
előtt készitették és óránkinti sebességük 
28 mértföld. A fizetési feltételek igen 

kedvezőek és ezért a kormány elhatároz- 

ta, hogy szakértőket küld ki Kanadába 
a tárgyalások lefolytatására. 
A Nemzeti Bank hivatalos valutaárfo- 

iyamai. A Nemzeti Bank hivatalos valu- 
taárfolyamai a következők: (az első szám 

a vételt, a második szám az eladást je- 
lenti) francia frank 6.60-890, sváici 
frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

font 490-500, olasz lira 8.80-9.20, dol- 

lár 99-110, német márka 38-40, hol- 

landi forint 67-69, cseh korona 4-4.50, 

magyar pengő 24-26, osztrák schilling 

23-24.60, lengyel zloty 18.80-19.50, 
dinár 2.20-2.50, drachma 0.80-1.10, 

A pékek a forgalmi adóregiszterek 
megszüntetését kérik. Az erdélyi és bán- 
sági pékek szövetsége Aradon tartotta 
meg közgyülését. Steiner Mihály tit- 

kár beszámolt a szövetség müködéséről, 
amely után nagy vita fejlődött ki. A 
kongresszus elhatározta, hogy a kor- 
mánytól a forgalmi adóregiszterek 
megszüntetését fogják kérni. Azután 
megejtették a tisztujitást. A választás 
eredménye a következő: elnök Sechei 

dogan és utoljára látta őket a veranda 

lépcsőjén. 
VIII. 

Egy január este Kitty elmondta a 

Brown Fred féle esetet az anyósának és 
a sógornőinek. Lassan ment a bevezetés 
és körülményesen. Szándékosan nem 

rukkolt ki eddig. Eleinte nem is értették 

meg a leányok, hogy ki az a Fred Brown 

és mit akar vele Kitty és hogy nekik mi 

közük hozzá? De végre észbe kaptak. 
Az ezredesné nem csodálkozott. Hiszen 

az előrelátható dolog volt. Négy év óta 

özvegy. Fiatal, gazdag, szép. Ha vala- 
min gondolkozott hát az csak az volt, 

hogy miért várt négy évig?... 
De a lányoknak rosszul esett. Soha 

még ilyen egyformán nem éreztek, mint 

ebben a percben. Férjhez negy Kitty! Az 

ő bátyjuknak a felesége? Erre ők nem is 

gondoltak. Férjhez megy ! ! ! Hát ez va- 

lami borzasztó. Hiszen hallottak ők már 

olyat, hogy özvegy asszonyok férjhez 

mentek, de hogy Kitty a Sándor fele- 

sége menjen, erre nem!!! 

Hiszen ha a sógornőjük nem látóga- 

tott volna ilyen hosszu idő után el hozzá- 

juk és csak ugy hallották volna ezt, hát 

jó. Idegen volt nekik az első perctől 

kezdve, csak egy átvonuló felhő a Ke- 

rényiék egén. De a pár hónap óta, mióta 

náluk volt, egész családtagnak tekintet- 

ték. Testvérnek. Ahogy őket Kerényi 

Magdának és Sárinak hivták - őt Ke- 

rényi Kittynek. Rokon volt. De ha tény- 

leg férjhez megy a Fred Brownhoz? Ak- 

kor már idegen lesz. Egész idegen. Nem 

a sógornőjük többé. Riadtan és megsem- 

misülve néztek össze a testvérek. Nem 

tudtak egy szót sem szólni. Magda a kis 

lány felé nézett. De Teri mitsem sejtve 

diszitette a portörlő ronggyal a nei 

zott Hopi nyakát. 

Sári látta a kezdődő piros foltot a 

7.OLDAL 

Alexanru (Timisoara), alelnökök Dra- 

soveanu Petru (Cluj) és Cseh József 

(Sibiu), titkár Steiner Mihály, pénztá- 
ros Hollinger Miklós (Timisoara), ellen- 
őrök Tolvadian Péter (Timiosara) és 

Weisz Zsigmond. 

Tilos német gyapjufonalat Lengyelor- 
szágba szállitani, Lengyelország meg- 

tiltotta, hogy Németországból gyapju- 
fonalat hozzanak be, mivel a lengyel ter- 
melők a szükségletet el tudják látni. 

Lengyelország eddig évente nyolc millió 

zlotit fizetett a német gyapjufonalért, 

eseen te 

Művészet 
Molnár Magda bucsuhangversenye. Mol- 

nár Magda, zeneakadémiát végzett éne- 
kesnő, aki most fog Budapesten beiratkoznil 
az operaénekesnői tanszakra, távozása előtt 

szeptember hetedikén, szombaton este ki- 

lenc órakor bucsuhangversenyt rendez a 

városi zeneiskola hangversenytermében. A' 

á34a a 

kitünő énekesnő, aki Hilgermann Lau- 

rának volt a legjobb tanitványa, ezen alka- 

lommal szebbnél szebb müdalokat és opera-i 

áriákat ad elő. Jegyek elővételben Löbl-i 
könyvkereskedésben. 

MOZI 
Mozik müsora 

Kedd, szeptember 3. ; 

Apolló-mozi: Ahol tilos a szerelem. 
Capitol-mozi: A tisztiszolga. 

Select-mozi: Sapho. 

APRÓHIRDETÉSRE 
LEGALKALMASABB 

A DELI HIRAP 

....v...vee00 ......
. ......................

..... 

Magda bal szeme alatt. Ez sirást jelen- 
tett. Nem! Nem szabad, hogy sirjon. 

Hogy Kitty észrevegye. Nem! Sári tu- 
dott uralkodni magán és Kittyhez for- 

dult. Mesélj valamit Fredről. 
- Fred - kezdte Kitty Fred... 

azután elnevette magát. Fredről nem le- 

het mesélni, ezt látni kell. A jó Fredet. 
A vigyorgó arcával, az agyarai közé szo- 
ritott pipával. Magda nem sirt, de egy 

kis bánattal a hangjában a sógornőjére 

nézett... 
- És Sándor? Igen! Mesélj valamit 

Sándorról és az utolsó idejéről. Kitty 
nem tudta mit mondjon? 
- Istenem! Hát kezdett beteges- 

kedni és mindig rosszabbul lett. De iga- 

zából alig tudom, hisz, a mama ápolta és 
én ritkán . . . izé... nem is tudom... 
nem számitottam rá és nem voltam ott. 

Nem mondta tovább. A hosszu sötét ránc 
ott volt a homlokán és meredten nézett 

a levegőbe. 

Magda tapintatlannak tartotta ön- 
magát. Miért is kérdeztem? Csak feluji- 

a mamának is. 
Csönd lett a szobában. Teri álmosan 

hajtógatta a portörlőt. Kitty tágranyilt 

szemekkel, összeráncolt homlokkal né- 

zett a falon keresztül - a multba. Magda 

mindig a lesujtó ujság hatása alatt. Az 

ezredesné pedig hosszu idő után megint 

azon töprengett, hogy mi lesz a lányok 

kal, hogyha ő egyszer meghal? Ezzel 

két árva szerencsétlen gyerekkel? Mi! 

kezdenek? Kihez tartoznak? Nem 

senkijök a világon. Istenem! Istenem 

Inkább - - oh bocsásd mez bünömet, e 

etpen Borzasztó! 

Colyt. köv. ) 

tottam a szomoru emlékeit. Neki is meg 

és Sári lesütött szemekkel ültek még 



majd felolvasás. 11.45.: 

89.15 Szimfónikus zene. 

KReger: 

Rádió 
Kedd, szeptember 3. Bucuresti. 6: Leme- 

zek. 7: Hirek. 7.15: Lemezek. 8: Felolvasás. 

8.20: Keleti képek, lemezeken. 9: Előadás. 

10: Hirek. 10.15: 

Változatok egy Mozart-témára. 

11.15. Hirek, majd szórakoztató zene a ka- 

tonai kaszinóból. 12: Motzoi zenekar, román 

népzene. Eudapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, 
Felolvasás az őszi 

divatról. 1: Zongorajáték. 1.30: Hirek. 1.45. 
Enek-zongora. 2.30: Szimfónikus zenekar. 

2.40: Hirex. 5.10: Asszonyok tanácsadója. 

5.45: Hirek. 6: Kedélyes lemezek. 7: Elő- 

adás. 7.30: Szalonzenekar. 7.50: Előadás. 9: 

FPecicherecul-mic 94. 

Saint-Saens emlékhangverseny. 10.30: Hi- 

Egyes szó ara 3 lel: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

zge 

TJé 
rek, majd cigánymuzsika. 11.45: Havi szem- 

le francia nyelven. 12: Szalon- és jazz ze:e 

Budapest II. 7.55: Mezőgazdasági félóra 

8.25: Ének zongorakisérettel. 9.10: Előadás. 

9.45: Cigánymuzsika. 10.55: Hirek. 11.20.: 

Hanglemezek. Bécs. 1: Könnyü, bécsi zene. 
3 Tauber Richárd lemezei. 6: A varsói sakk 

olimpiász. 8.30: Tarka-est énekker 

9.10: Rádiózenekar a Bohéme négyessel. 11: 

Orgonamüvész játéka. Belgrád. Este 9: 

Hangverseny. 11.15: Jazz. Milánó. 6: Sza- 

lonzene. 9.45: Strauss: Az utolsó keringő, 

opera. Róma. 9.40: Tarka, zenés-est. 11: 

Csellómüvész és szopránénekes hangverse- 

nye. Stuttgart. Este 10: A rádiózenekar szó- 

listákkal. Strassburg. 7.30: Hangverseny. 

Varsó. 7.45: Hegedümüvésznő játéka. 9.20: 

fegolcsóbb hivdetés - 

Borázik, Joanin Thea énekel. 10: 

réelőadás. 10: Hegedüverseny. 10.25: Hirek. 

Rádiózenekar énekesnővel. 10.20; Operett- 

lemezek. 11: Szalonzene. 

Szerda, szeptember 4. Bucuresti. 6: Io- 

nescu-Gaina zenekarának hangversenye. 7: 

Hirek. 7.15: A Gaina zenekar hangversenyé- 

nek folytatása. 8: Felolvasás. 8.20: Leme- 

zek. 9: Felolvasás. 9.15: Chebap Nadia zon- 

kar szórakoztató hangversenye. 11.15: Hi- 

rek. 11.25: A rádiózenekar hangversenyé- 

nek folytatása. Budapest. 7.45: Torna. 11: 

Hirek, majd felolyasások. 1: Hanglemezek. 

1.30: Hirek. 2.30: Szalonötös. 3.40: Hirek. 

5.10: Diákfélóra. 5.45: Hirek. 6: Előadás. 

6.30: Cigánymuzsika. 7.30: Előadás. 8: 

Enek, zongora. 8.35: Előadás. 8.50: Kaba- 

teggyocsabb etedmény 

1: Hirek. Budapest II. 6.55: Előadi 

Hanglemezek. 8.40: Zongoramüvésznő j 

ka. 9.25: Hirek. 9.50: Cigánymuzsik 
3: Beethoven: Kreutzer szonáta. 5: 

klasszikus lemezek. 8.30: Katonazen 
hangversenye. 9.30: Szimfónikusok zo 

ramüvésszel. 11.10: Jazz, dalokkal. Belg 

Este 11.50: Vendéglői zene. Milánó. 

9.40: Alfano: Madonna Imperia, opera 

cse. Este 8: Tánczene. 9.45: Régi népdi 

és táncok. 11.30: Szimfónikusok hangve 

nye szólistákkal. Strassburg. 7.30: G 
emlékhangverseny. 9.30: Szimfónikus har 

verseny, majd tánczene.. Varsó. 9: Éne 

nő dalestje. 10: Chopin-est. 11: Klass 

zene. 12: Tánclemezek. 

Apróhirdetéseket felvesz Cetate: 
Déli Hirlap kiadóhivatala, Piata 

LC Bratianu a. Fabrica: Kardos- 
tratik. Piata Traian és Str. Mercur 

sarok. Principele Caro: Maro! 
tratik, Piata Kütti. A hirdetési di 
minden esetben előre fizetendő 

rzre 

lkalmszás 

Ögyes masamódot 

keresek vidékre, nem fontos, hogy perfekt 

legyen, elég ha az alakitásokhoz ért. Érdek- 

lődni Fischhoff, I., Str. I. Duca 6. (3313) 

Kassza-kisasszony, 

aki már ilyen alkalmazásban müködött és a 

három nyelvet beszéli, felvétetik. Irásbeli 

ajánlatokat fizetési igényekkel, Skodayhoz 

kérünk. (3314) 

2 
MMMllást kezes 

Házmesteri 

állást keres gyermektelen házaspár, a férfi 

lakatos, mechanikus és soffőr. J. Bacsik, 

(3305) 

Eladók! 

3 drb 50 hl. boros hordó, 80 hl. kád, egy kézi 

szőlőprés, borszivattyu 26 m. uj gumitömlő- 

vel. Hack Béla, Ghertenis, jud Timis. 

(3308) 

Adás-vétel 

zálogcédulát 
minden értékről, törmelék aranyat, 

ezüstőt, brilliáns ékszert, régiségeket, sző- 

nyegeket a legmagasabb árban vesz Stern- 

berg, Mercy-utca. (711) 

Eladó 

egy kisebb ujonnan épült családi ház, II. 

ker. állomás mellett a Bródi-fatelepnél. 

Russia-utca 2. Erdeklődni lehet Behela-utca 

2, Hornok. (3306) 

Olcsó vétel! 

Márkás olajfestmények, bronzvázák, már- 

ványoszlop, szőr Biedermayer-fotel, 

antik szekrény stb., minden elfogadható 

arban eladók. Belgiana A. G. I Str. Emi- 

nescu ő. / (3301) 

megjelenik minden szom- 

den vendég iparos asztalán! 
baton. Ott kell legyen min- 

Raktárkiárusitás! 

Minden elfogadható áron eladók: 

rák, szalóngarniturák, butorok, 

szobák, tükrök, képek, szőnyegek stb. Iró- 

gép, jókarban 1600 leiért. Belgiana A. G., 

I., Str. Eminescu 6. (3300) 

akás 

2, esetleg 3 szobás 

lakás, fürdő- és előszobával, kertes házban 

azonnal kiadó. IV., Mircea Voda-utca 6. 

(3304) 

Zongo- 

komplett 

üzlethelyiségek 

a Széchényi-ház és a piarista templom kö- 
zötti utvonalon épülő házban, I., (Nopoleon- 

utca) október 1-re, kiadók. Bővebbet Ala- 

pitványi Pénztár, I., Lonovici-utca 4. 

(3292) 

Uj villanegyedben 

Püspök-hid közelében, szép napsütéses szo- 

bás-konyhás lakás, azonnal kiadó. III., Gen. 

Mosoiu-utca 5. (3282) 

Lakótársnőt 
keresek fürdőszobás lakásomhoz. Cim a ki- 

adóban. (2040) 

együttes előfizetesi 

és illusztráció. 
Az előfizetők 

2. Urbányi: A gyümölcsiák 
virágos kertünket. 4. Sántha: 

üönköüöltségi áron 

ugyanezen cimre küldendők. 

minden gyümölcsésznek 
minden kertésznek 
minden szőlősazdának 

minden gazdálkodónak 

Névényvédelem és Kertészet 
szakfolyóiratok a legmegbizhatóbb munkatársak. 

Megjelenik havonkint 1 Növényvédelem és 1 Kertészet. 
ára: negyedévre 100-, félévre 200-, egész évre 

400 -lei. Minden számhoz kitünő szines mellékletek, rengeteg s
zakrajz 

alábbi 4 könyvet: 1. Horn János: Gyümölcsfák nyesése. 

betegségei. 3. Jécsai: Hogyan készitsük el 
A szőlő kártevői 

s0- leiért kapják. . 

Kedvezményes áron csakis a 4 kötet együtt vehető át. Darabonkint
 

s86- leibe kerül. / Kérjen mutatványszámot (5 lei 
b 

ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalától, Timisoara. / Lapelőf
izetések 

nélkülözhetetlen 

A két lap 

bélyeg beküldése 

Különféle 
Harisnyaszem 

felszedést olcsón vallalok. II, Str. De 
vrancea 24, kapu alatt jobbra. (204 

Szépségápolás 
hajiestés 

tartóshullán 

J. VWALTRIC 
iodrásznál 

II., Str. Dacilor és Piata Traian san 
kán, 6-os villamos végállomásán 

Forditó-irodám 
1., Piata Bratianu 3. sz. alatt, 

Hirlap mellett) van, ahol, mint eddig 

stb. kifogástalan forditását, ill 
irását román, magyar, német, fra: 

angol, olasz, szerb, cseh és oroszny 

N.MAGDU 
román nyelv és gyorsirást : 

resti és Timisoara város volt első fori 

AMMAMAAAMAMAAAM 

Ha szép akar lenni 
használjon KULK 
Hliom-tejkrémet, lilio 
szappant, liliomp 

s3szinben. Kapható 
KULKA Emil vár 
tárában a „Fekete Sasho: 

Piata I. C. Bratia: 

Nyomatott a „lemesvarer Zettung körforgoógépén 


